

MTI.

Alapja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. december 14. 6 óra -- perc

Négy jelentős ujitáson dolgoznak a Kőbányai Zománcárugyárban

i KL/Fd/PE Vg Mi 1955. december 14.

A Kőbányai Zománcárugyárban egy időben négy nagyjelentőségű ujitáson dolgoznak, s valamennyi az edénygyártással függ össze: szebbek lesznek az edények, könnyebbé válik a munka és fokozódik a termelés.

Az ujitások közül legelőrehaladottabb állapotban a sajtológépek automatikus adagolásának megoldása van. A sajtológépek alá eddig kézzel rakták be az anyagot. Ez a módszer elég lassu volt, másrészt balesetek forrása lehetett. A jövőben a műveletet automatizálni fogják és mivel a gép működését gyorsítani lehet, nemcsak biztonságosabbá válik a munka, hanem 30 százalékkal növekszik a termelés is. /egyrészt

Másik nagyjelentőségű ujitás a nagyfrekvenciás zománcégetés. Ennek elsősorban az az előnye, hogy lényegesen nagyobb a hőhatásfok kihasználás, mint az égetőkemencéknél. Ugyanis az égetőkemencéknél a hőenergiának mintegy 95 százaléka elvész, az új eljárásnál viszont csupán 55 százalék a hőveszteség.

A harmadik ujitás ugyancsak az automatizálással függ össze. Eddig ugyanis az edények peremezését, illetve széleinek visszahajlítását fizikai erővel végezték, a jövőben ezt a műveletet is automatizálják. A negyedik ujitás a zománcozás gépesítése. A jövőben a zománcot szórópisztollyal viszik az edényre és így kattós eredményt érnek el: egyenletesebb lesz a zománcozás s megkímélik a dolgozókat a nehéz munkától. Az eddigi eredmények alapján úgy tervezik, hogy mind a négy ujitást a jövő évben vezetik be. /MTI/

Énekkari hangversenysorozat a XVI. kerületben

i VT/Szné/PE KC Mi 1955. december 14.

A XVI. kerületben énekkari hangversenysorozat kezdődik. Januárban nagyszabású Bartók estét rendeznek. A hangversenyeken üzemi, középiskolai és kulturotthoni énekkarok vesznek részt. A legjobban szerepelt együtteseket megjutalmazzák. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. december 14.

6 óra 05 perc

A vendéglátóipar már készülődik karácsonyra és Szilveszterre

i KL/Szb/PE Vg Mi

1955. december 14.

A Reprezentatív Vendéglátóipari Igazgatósághoz tartozó vendéglátóhelyek és szállodák már készülődnek karácsonyra és Szilveszterre. December 15-től vidékiek részére budapesti téli üdülést hirdetnek a szokásosnál olcsóbb panzió-árakon a Nemzeti, a Royal és más szállodában.

Az igazgatóság cukrászdáiban már megkezdték a szaloncukor árusítását és csupán ezeken a helyeken több mint ötven mézsát hoznak forgalomba. A Vörösmarty cukrászda és a Béke szálló cukrászdája ezenkívül többszáz kiló különféle csokoládékészítményt bõvít az édességek választékát. Sok marcipán figurát és mintegy másfélmillió forint értékű mákos, illetve diós-beiglit készítenek.

Az igazgatóság hidegkonyhái már most felkészülnek a szilveszteri mulatságok idejére: izléses hidegtálakat és salátákat állítanak össze. Ezeket a fogyasztók meg is rendelhetik a házi mulatságokra.

Az éttermekben is különös gonddal készülnek az ünnepekre. Szilveszter estéjére például kétszemélyes menüket állítanak össze és gondoskodnak arról, hogy időszerű ételek is szerepeljenek, így például kocsonya, halételek. Lesz az étrenden pulyka- és malacsült.

Az igazgatóság éttermeiben több mint százezer különleges minőségű ^{palack} bort hoznak forgalomba. /MTI/

Ifjusági klub nyitlik a Gheorghiu-Dej Hajógyár kulturotthonában

i VT/Tr/PE KC Mi

1955. december 14.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár DISZ fiataljainak régi kívánsága hamarosan teljesül: a gyár kulturotthonában ifjusági klubot rendeznek be. A klub helyiségeiben lesz rádió, lemezjátszó, billiárdasztal. Válogathatnak a fiatalok a különböző társasjátékok között, olvashatják a folyóiratokat, napilapokat. Az ifjusági klubot a tervek szerint a jövő év elején nyitják meg. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. december 14.

6 óra 10 perc

VIII. osztályos uttorók ezrei készülnek a DISZ-be

i HI/Tr/PE Li Mi

1955. december 14.

A DISZ Központi Vezetőségének határozata értelmében ebben a tanévben az ország hétszáz általános iskolájában DISZ szervezetet alakíthatnak a VIII. osztályos uttorók. Az ifjusági szövetség új csoportjainak szervezése már megkezdődött a budapesti iskolákban.

A XIII. kerület általános iskoláiban öt-öt, a tanulásban, uttorómunkában és magtartásban, a példamutató pajtás már megkapta DISZ tagsági könyvét. A kerület uttorócsapataiban ők készítik elő tanuló társaikat a DISZ életre. Az Üzemek fiataljai előadásokat, filmvetítéseket rendeznek az ifjusági szövetség leendő tagjai számára, s megismertetik velük a DISZ példaképét, a lenini Komszomolt. Ifjú sztahanovisták közös baráti összejöveteleken a munka szeretetére és megbecsülésére nevelik a DISZ-be lépő nyolcadikosokat.

A VII. kerületben több mint ötszáz új DISZ tag avatására készülődnek. Az iskolákban öt-hat tagú szervezőcsoportok készítik elő a megalakuló szervezetek első ünnepi taggyűlését. A téli szünetben még szorosabban fűzik barátságukat az iskolájukat patronáló üzemek ifjumunkásaival. Meghívják őket intézetükbe, az iskolai szakkörök pedig legszebb munkáikat kiállítják az üzemekben. Az első DISZ szervezetet fennállásának századik évfordulóját ünneplő Kazinczy utcai általános iskolában hozzák létre, s az új diszistáknak a jubileumi ünnepségen adják át az ifjusági szövetség jelvényét.

A XI. kerületben több mint száz uttoró már megkapta DISZ tagsági könyvét. A Bartók Béla ut 141. szám alatti általános iskola alapszervezete december 15-én, csütörtökön tartja ünnepélyes megalakulását. A héten a kerület iskoláiban több mint 150 pajtást avatnak ünnepélyesen az ifjusági szövetség tagjává. /MTI/

- - - -

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. december 14.

6 óra 15 perc

Δ színházak december 25-i és szilveszteri műsora

i Sr/Szb/PE Li Mi

1955. december 14.

Δ Nemzeti Színházban december 25-én délután Molière: 'Nők iskolája', este pedig Mikszáth: 'A Noszthy fiú' és este Tóth Marival, Szilveszterkor ismét Molière: 'Nők iskolája' című művét játsszák. Δ Katona József Színházban 25-én délután a Volpone, este a Képzelt beteg, míg Szilveszterkor a Volpone kerül színre.

Δ Madách Színházban december 25-én délután a Tévedések vigjátéka, este Sarkadi Imre: Szeptember című darabja, 31-én pedig a Dulzska asszony erkölce című vigjáték arat majd megérdemelt sikert. Δ Madách Színház Kamaraszínházában december 25-én délután az Egy pohár víz, este a Szerelem, Szilveszterkor pedig az Egy pohár víz előadásában gyönyörködhet a közönség.

Δ Néphadsereg Színháza 25-én délután a Néma leventét, este a Topazet, Szilveszterkor pedig este 7 és éjjel 11 órással kezdettel a Néma leventét játssza. Kamaraszínházában, a József Attila Színházban mindkét alkalommal a Pacsirtát adják.

Δ Petőfi Színházban december 24-én, délután a Csilicsala csodáit, 25-én délelőtt ugyancsak a Csilicsala csodáit, délután és este, valamint 31-én este 7 órakor a Kard és kocka című Reményik darabot láthatjuk. Szilveszter éjszaka vidám műsort adnak a művészek. Δ Jókai Színházban 25-én délután és este, 31-én este Az igazgató ur nevenapja című darabot tűzték műsorra, Szilveszter éjjel szintén vidám műsor várja az óévtől bucsuzókat.

Δ Fővárosi Operettszínház épületében a József Attila Színház vendégszerepel: 24-én délután és 25-én délelőtt a Vidám álom című darabot adják, míg 25-én és 31-én este a Nagymama szerepel a műsoron.

Δ Blaha Lujza Színházban 25-én és 31-én a Párizsi vendég lesz műsoron.

ben
Δ Bábszínház 24-én délután a Babvirág és a Bűvös tűzszerszám, 25-én délelőtt a Hófehérke, délután ismét a Babvirág és a Bűvös tűzszerszám, este pedig a Szerelmes istenek kerül közönség elé. Szilveszter délutánján a gyermekeknek adják elő a Babvirág és a Bűvös tűzszerszám című darabokat, míg este és az éjjeli előadáson a Szigorúan bizalmas kerül a nézők elé.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1955. december 14. 6 óra 20 perc

/A színházak. . . folyt./ i Sr/Szb/PE Li Mi

A Vidám Színpad 25-én délután és este, 31-én este és éjjel a Csak egy evőkanállal című műsorát adja. A Kis Színpad 25-én délután és este, valamint Szilveszter estéjén és éjjelén a Bukfenc című kabaré-összeállításával szórakoztatja a nézőket.

A Déryné Színház 24-én, 25-én és 31-én A lámpás című darabját hozza színre. /MTI/

Negyven ország 230 intézményével tart kapcsolatot az Országos Széchényi Könyvtár Nemzetközi Kapcsolatok Osztálya

i H./Szl/PE Li Mi

1955. december 14.

Az Országos Széchényi Könyvtár az elmúlt esztendőben hozta létre a Nemzetközi Kapcsolatok Osztályát, amely azóta egyre szélesebb körben ápolja a magyar könyvtárügy külföldi kapcsolatait, szervezi a tudomány fejlődéséhez és együttműködéséhez oly nagy segítséget nyújtó könyvcserét.

Az osztály jelenleg negyven ország mintegy 230 intézményével tart kapcsolatot. Egyik fontos feladata, hogy kielégítse azt az egyre növekvő érdeklődést, amely a magyar könyvtári munka sikerei, módszerei iránt nemzetközi méretekben megnyilvánul, s legutóbb a könyvtárosok szeptemberi, Brüsszelben tartott kongresszusán is tapasztalható volt.

Különböző országok könyvtárai és a nemzetközi könyvtáros-szervezetek gyakran kérnek tájékoztatást a magyar bibliográfusok, dokumentalisták munkájáról, a könyvtárosok képzéséről és más kérdésekről. Az osztály minden esetben igyekszik a megfelelő tájékoztatást megadni. A Nemzetközi Dokumentációs Szövetségben az Országos Széchényi Könyvtár képviseli a magyar könyvtárügyet, a Szövetség elvi és módszertani eredményeit pedig a Nemzetközi Kapcsolatok Osztálya ismerteti a magyar könyvtárosokkal.

Élénk kapcsolatban állnak az UNESCO könyvtári osztályával is, amely a magyar könyvtárügy egészét érintő kérdésekben többnyire az Országos Széchényi Könyvtárhoz fordul. Az UNESCO könyvtárügyi tájékoztatójának idei augusztusi számában például az osztály által megadott adatok alapján megjelent az 1950-54 között kiadott magyar folyóiratok jegyzéke. Ugyanez a tájékoztató a jövő év elején cikket fog közölni az Országos Széchényi Könyvtárról, valamint a brüsszeli kongresszuson elhangzott magyar /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1955. december 14. 6 óra 25 perc

/Negyven ország. . . 1.folyt./ i H./Szl/PE Li Mi

javaslat alapján a könyvtárosképzésről.

Nemzeti könyvtárunkban az idén száznál több külföldi vendég fordult meg, akiknek tájékoztatása ugyancsak az osztály feladata.

A munka másik, hasonlóan jelentős és szerteágazó területe a könyv- és folyóiratcsere szervezése és lebonyolítása. Széles körben cseréli az osztály a magyar tudományos-, szépirodalmi, és szakkönyv-kiadás termékeit, a hazánkban idegen nyelven megjelenő műveket. Évente mintegy tizezer könyv és csaknem ezer folyóirat indul utnak innen az öt világrész különböző országaiba. A legszorosabb kapcsolat természetesen a Szovjetunióval fejlődött ki: a szocializmus országának Leninről elnevezett központi könyvtára jóformán minden, hazánkban megjelenő könyvet és folyóiratot megkap és jelentős anyaggal viszonz. Hasonló az együttműködés a Szovjetunió központi idegennyelvű könyvtárával, a moszkvai és a leningrádi akadémiai könyvtárral is. A népi demokratikus országokkal is mindgyümölcsözőbb a kapcsolat, velük elsősorban az illető országra vonatkozó munkákat cserélik és tőlük a magyar vonatkozású anyagot kapják. Az év elejétől - kölesönös kezdeményezésre - megindult a könyvtártudományi művek cseréje a Jugoszláv Szövetségi Népköztársasággal, kapcsolatot teremtettek a belgrádi nemzeti és egyetemi, a macedon és nemzeti könyvtárral, valamint a jugoszláv Bibliográfiai Intézettel.

Az elmúlt évben a cserekapcsolatok jelentős mértékben kiszélesedtek a nyugati intézményekkel is. A csere állandó szélesítésére a világ minden tájáról száznál több címre küldik a Magyar Nemzeti Bibliográfiát, a hazánkban megjelenő ujságok és folyóiratok havi jegyzékét, továbbá a Magyar Könyvszemlét és hasonló kiadványokat kapnak érte cserébe.

Az UNESCO kezdeményezésére indult meg a világ majdnem minden könyvtárában megtalálható fölös példányok cseréje. E nagy horderejű mozgalom azt célozza, hogy az egyes könyvtárakban felhasználatlanul heverő könyveket és folyóiratokat eljuttassa oda, ahol rájuk szükség van. Hazánkban a Széchényi Könyvtár Nemzetközi Kapcsolatok Osztálya szervezi ezt a most kibontakozó cserét. Segítségével könyvtáraink bizonyára számos olyan régebbi kiadású műhöz és folyóirathoz juthatnak majd anyagi áldozat nélkül, amelyek beszerzése egyébként lehetetlen.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás . . . 1955. december 14. . . . 6 óra 30 perc

/Negyven ország. . . 2.folyt./ i HA/Szl/PE Li Mi

Ugyanakkor ezton is eljuttathatják majd a magyar könyvtárakban feleslegessé vált és a külföldet érdeklő kiadványokat a világ minden tájára.

Moszkva és Berlin, Uj-Delhi és Pogota, Auckland és Bukarest, Párizs és Tokio - szinte a világ minden jelentősebb városának bélyegzője, megtalálható az osztályra szétosztás céljából naponta tucatjával érkező küldeményeken. Egyre szélesedő munkája fontos jelzője a Magyar Népköztársaság mindjobban erősödő nemzetközi kapcsolatainak. /MTI/

Az 1956-os év első negyedének kiemelkedő filmjeiről

i ág/HM/PE Li Mi

1955. december 14.

A jövő év első évnegyedében több nagy érdeklődéssel várt film kerül a magyar mozilátogató közönség elé. Ezek közül a filmek közül kiemelkedik "Az élet hidja", a "Körhinta" és a "Kati és a vadmacska" című magyar film.

A Szovjetunió filmgyártásának alkotásai közül több nagyszerű filmet láthatunk majd a Szovjet Film Unnapi hete alkalmából. Ezenkívül a "Lomonoszov" című életrajzfilmet, a "Máry hercegnő" című mulatságos vígjátékot és a "Furfangos Nyeszterka" című vidám bohózatot mutatják be. Az operakedvelők nagy érdeklődéssel várják az új szovjet operafilmet, a "Borisz Godunov"-ot. Bemutatják még a "Csillagos szárnyak" című izgalmas szovjet filmet is.

A népi demokratikus országok filmgyártása is számos érdekes filmmel képviseletti magát. Így a "Három start" című lengyel, a "Választon" című bolgár, a "Fából épült falu," az "Argentínától Mexikóig" és a "Buxsi megkerül" című csehszlovák filmeket láthatjuk majd a jövő negyedévben. A Magyarországon nagy sikert aratott balett-filmek sora Glier "Vörös pipacs"-ával bővül. Ezt a filmet is a csehszlovák filmesek készítették. A jugoszláv alkotásokat "A kapu bezárul", s a "Gonosz favágó" című filmek képviselik majd a jövő év első hónapjaiban.

Valószínűleg már januárban a közönség elé kerül a "Folyón túl" című kínai filmalkotás. Ezenkívül a "Rákhalszok" című japán, a "Tiltott játékok" és a "Szökevények" című francia, a "Menekülés Franciáországba" című olasz-francia, az "Egymillió fontos bankjegy" című angol és a "Fiam a tanár ur" című olasz film kerül a közönség elé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. S. kiadás 1955. december 14. 6 óra 35 perc

A jövő évben megyénkint is tartanak borversenyt

- SJ/Sz1/Fő M M1

1955. december 14.

Az idén igen nagy sikere volt az Országos Mezőgazdasági Kiállítással kapcsolatban meghirdetett országos borversenynek. Bortermelők között értesültek a versenyről és az elmúlt évben a termés is bővebb volt, mégis csaknem százötvenen indultak a versenyen. Jövőre minden bizonnyal többen neveznek be, mert az idén jó volt a termés és a versenyre kellőképén fel is lehet készülni. Ezért az országos borverseny elődöntőjeként jövőre a bortermelő vidékeken megyei versenyeket tartanak és ezek helyezettjei vesznek részt az országos versenyen. /MTI/

- - -

Színházi hírek

i. Sr/TE/Fő Li M1

1955. december 14.

Romanik Zsigmond "Kard és kocka" című háromfelvonásos színművét december 16-án mutatja be a P. tőfi Színház. A darab a R. kőzi szabadságharc egyik epizódjáról szól. A főszerepeket Gálórt Lajos, Kovács Károly, P. tákai János, Lándra Judit, Lángel Erzsébet, M. háss József, P. tássy Tibor, P. lotai István és Szaboszlai Sándor alakítják. A "Kard és kocka"-t B. kós András rendezi.

A P. tőfi Színházban december 18-án "Szallj költemény" címmel rendezik Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész előadóját. /MTI/

- - -

3/1.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1955. december 14. 6 óra 40 perc

Ismeretterjesztő és tudományos művek, gyakorlati szakkönyvek
a téli könyvvásáron

i HA/TE/PE KC Mi

1955. december 14.

Számos ismeretterjesztő és tudományos mű is gazdagítja az idei téli könyvvásárt. Békés István szerkesztésében jelenik meg a Művelt Nép Könyvkiadónál a "Hazádnak rendületlenül" című, számos képpel illusztrált diszes album, történelmünk nagyjairól. Az Akadémiai kiadó megjelenteti Hatvany Lajos "Igy élt Petőfi" című művének második kötetét, Lukács György "Német realisták" című művét, Kardos László tanulmányát Tóth Arpádról és Makarenko műveinek első kötetét. Tinódi Lantos Sebastyén halálának 400. évfordulójára adják ki a Zenetudományi Tanulmányok IV. kötetét, Szabolcsi Bence és Bartha Dénes szerkesztésében. Közreadják Garibaldi válogatott írásait, Sztaszovnak, a múlt század híres orosz kritikusának "Orosz művészet" című könyvét.

Forgalomba kerül számos gyakorlati szakkönyv is, mint például az "Igy kössünk", az "Igy kössünk gyermekruhát", az "A textiljáték készítése", a "Keresztszemes kézimunkák". A népszerű műszaki könyvek között szerepel Bronstejn-Szemengyajev matematikai zsebkönyve, Kádár Géza "Bevezetés a rádiótechnikába" Szmetyin "Kis rádiószerszámok", Telle "A laboratóriumi eszközök ábécéje" című munkája. /MTI/

Fischer Annie

i Tom/Szné/PE Li Mi

1955. december 14.

Kossuth-díjas kiváló művésznő moszkvai és párizsi nagysikerű hangversenykörútja után december 21-én szólóestet ad a Zeneakadémián.

+)
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1955. december 14.

6 óra 45 perc

Martisztitő berendezést helyezett üzembe a Zirc és Vidéke
Körzeti Földművesszövetkezet

1. Br/Bnő/Fd M Mi

1955. december 14.

A Zirc és Vidéke Körzeti Földművesszövetkezet mind fokozottabban segíti a mezőgazdasági termelést. Náluk martisztitő berendezést helyezett üzembe. Ezzel egy időben munkába állított egy 24 kalapácsos darálót is. Erre a hízalások idején van nagy szükségük a dolgozó parasztnak. A szövetkezet kis pénzkölszönszere beszerzett gépeit mintegy száz dolgozó paraszt vető igénybe a nagyobb mezőgazdasági munkák idején.

A Zirc és Vidéke Körzeti Földművesszövetkezet a harmadik negyedévben elért kimagasló eredményei alapján megkapta az élüzem címét. Az élüzemavató ünnepség alkalmával több mint tízezer forint jut ímet osztottak ki a szövetkezet dolgozóinak között. /MTI/

Téli felkészülés a parkokban

1. SJ/Szl/Fd M Mi

1955. december 14.

A budapesti parkok kertészei már szeptemberben megkezdtek a felkészülést a télre. Huszonhátezer kanna- és nyolcezer dália gumót gyűjtöttek be a fagy elől az üvegházakba. Az a törekvésük, hogy egyre több őshonos hazai dísznövényt ültessenek el a parkokban, de ezeken kívül szép számmal ültetnek fagyérzékeny, örökzöld növények is. Ezeket már gondosan betakarították és a Margitsziget 30.000 rózsatövéjét is megvédik a fagytól. A kertészek most a faápolási munkákat végzik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Bll. kiadás 1955. december 14. 6 ór 50 perc

Ötlet-pályázat az alumínium használati tárgyak további népszerűsítésére

1. KL/S.3/Fo V. M. 1955. december 14.

Az alumínium használati cikkek, elsősorban az alumínium edények nagy népszerűségnek örvendenek a háziasszonyok körében. A kormányok további népszerűsítése céljából a Belkereskedelmi Minisztérium vagy és műszaki főigazgatója ötlet-pályázatot hirdet alumínium tárgyak ismertetésére.

A pályázatra be lehet küldeni jelmondatot, verset, zeneszámot, film-, vagy színpadi jelenetet, rajzot, fényképet, vagy bármilyen más ötletet és elgondolást, amelyek az alumínium edények előnyeire utalnak és azok népszerűsítését szolgálják.

A pályázatokat 1956. február 15-ig kell eljuttatni a főigazgatóságra címére: Budapest, V. Váró utca 6. Első díj 2.000 forint, két második díj 1.000-1.000 forint, három harmadik díj 500-500 forint. Ezenkívül 25 negyedik díj van: egyenkint 200 forint értékű alumínium használati tárgy, és 50 vigaszdíj./MTI/

Több mint 250 tehénnel vesznek részt a tejtermelési versenyben a budapesti termelőszövetkezetek

1. SJ/Szl/Fd M M. 1955. december 14.

A budapesti termelőszövetkezetek, amelyek az idei tejtermelési versenyben kiváló eredményeket értek el, a jövő esztendőben is részt kívánnak venni az országos vetélkedésben. A XVII. kerületi Mészurin, a XV. kerületi B.é., a XVII. kerületi Kossuth és Garó, a XVIII. kerületi Szabadság és a XX. kerületi Vörös Október Tsz már benevezett, s összesen több mint 250 tehénnel vesz részt a versenyen. /MTI/

MTI BELSŐ LDI HIREK

B 12. kiadás 1955. december 14. 6 óra 55 perc

Telálmánnyal évente 12 millió forint megtakarítás a Ruggvanta-
árugyárban

1 TP/Szb/Fd Vg M1

1955. december 14.

Pécsi István, Daczer Gyula és Görög G. öző, a Ruggvantaárugyár műszaki dolgozója új módszert dolgozott ki a textilbetétes tömlők gyártására. Az újítás megoldása szerint a gumitömlők textilanyagára a gumiolvaszt a régi művelettel eltérően egy művelettel viszik rá, s ugyanakkor a gumitömlő külső szerkezeti részét is hozzádolgozzák a tömlő textilanyagához. Az újítás követelményeinek megfelelően új gépkonstrukcióra is szükség volt a tömlők gyártásához. A Ruggvantaárugyárban az új gépszerkezet is elkészült, s ma már az új módszerrel gyártják a tömlőket. A telálmánnyal minősített újítás jelentőségét növeli, hogy az új eljárással gyártott tömlők nyomásbírása minden követelménynek megfelel. A telálmány népgazdaságunknak évente 12 millió forint megtakarítást jelent./MTI/

Öt szakmai film készült az idén az IPARTERV Intézetében

1 SZB/Bné/Fd Vg M1

1955. december 14.

Az IPARTERV Intézetében az idén öt szakmai ismeretterjesztő keskenyfilm készült, amelyekből három az ipari építkezéseket, két film pedig a kísérleti laboratóriumok építését, új építőanyagok kísérleteit mutatja be. A filmeket először az Építőipari Műszaki Intézet hallgatóinak mutatták be.

A tervező iroda új filmjei jelentősen hozzájárulnak ahhoz, hogy az építőipar dolgozói szemléltetés segítségével is megismerhessék a fejlett építési technológiát és gyakorlatban sikerrel alkalmazzák az új technikát./MTI/

B 13. kiadás

1955 december 14 17 óra 25 perc

Egy nap alatt százezer forint értékű társadalmi munka Komlón

1 Vid -ez/TI -ez Hné H 1955 december 14
 Komlón az idén háromnegyedmillió forintot fordítottak utak, járdák felújítására, karbantartására. A rohamosan fejlődő városban azonban még mindig sok a sáros, az alig járható út. Kenderföldön, a legfiatalabb városrészben van a legtöbb tennivaló ezen a téren. A városrész lakói azonban nem várják ölbetett kézzel a ténnes intézkedéseit. A tanácstagok és a népfrentbizottsági tagok kezdeményezésére a legutóbbi munkaszüneti napon Kenderföld több mint kétezer lakója - fiatalok, idősök egyaránt - munkához látott. Az üzemek járművei az anyagszállításban segédkeztek, a lakosság pedig az odahordott kőauzelékból, salakból járdát épített. Egyetlen nap alatt százezer forint értékű társadalmi munkát végeztek ol./MTI/

Nevelők háza nyílt Miskolcon

1 Vid -ez/TI -ez Hné H 1955 december 14
 Miskolc új művelődési intézménnyel gazdagodott: a Pedagógusok Szekszervezete kulturáthonát nevelők házává alakították át. A Déryné Színház melletti épület az átalakítási munkák során megsépült, helyiségeit kifosztették, izlésesen berendezték. A nevelők házában nagy előadóterem, klubhelyiség, könyvtár, olvasóterem áll a pedagógusok rendelkezésére./MTI/

Hatszáz béke-est Győr megyében

1 Vid -ez/TI -ez Hné H 1955 december 14
 Győr-Sopron megyében oddig mintegy 600 békeesten számoltak be a nemzetközi helyzetről az üzemi és a felusi békebizottságok. A beszámolók iránt igen nagy az érdeklődés. A dolgozók több helyen kérték, hogy a békebizottságok rendszeresen tartsanak előadásokat a világpolitikai helyzet alakulásáról./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955 december 14

11 óra 25 perc

Hatszáz művészeti együttes vetélkedik az elsőségért Csongrád megyében

1 Vid -oz/TI -oz Hné H 1955 december 14

A Csongrád megyei fiatalok között nagy érdeklődés nyilvánul meg a megyei DISZ-bizottság által kezdeményezett Ságvári Endre kulturális- és sport seregszemle iránt, előreláthatólag több mint 600 művészeti együttes versenyez majd az elsőségért. Az elsőik között érkezett meg a megyei DISZ-bizottságra a kiszombori fiatalok nevezése. Ebben a faluban töltötte valamikor gyermekkorának egy részét József Attila. A kiszombori fiatalok közül sokan azokat a verseket akarják elszavalni a seregszemle bemutatáin, amelyeket József Attila annakidején kiszombori élményei nyomán írt. A fiatalok színjátszó együttese a János vitéz próbálja. Az együttes vezető pedagógusok elhatározták, hogy a felkészülés során előadásokat tartanak Petőfi Sándor életéről és munkásságáról, hogy a 'János vitéz' szereplői és az egész falu fiatalsága még jobban ismerje a legnagyobb magyar költőt./MTI/

Műszaki előadásorozat a füzfői Beloiannisz kulturotthonban

1 Vid -oz/TI -oz Hné H 1955 december 14

A füzfői Beloiannisz kulturotthonban a műszaki és újító kör Kossuth-díjas vezetője, Kompolti Tivadar főmérnök kezdeményezésére a jövőben rendszeresen tartanak műszaki kérdésekkel foglalkozó előadásokat. Ezenkívül elhatározták, hogy a kör szakmailag legképzettebb tagjaiból tanácsadó testületet alakítsanak, amely a dolgozók véleményeit, javaslatait meghallgatva, segítséget nyújt ötleteik kidolgozásához, újításaik megvalósításához./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 december 14 11 óra 30 perc

Országszerte sokoldalúan segítik, irányítják a tömegkulturális munkát a pártbizottságok

á Vid -cz/TI -cz Hné H 1955 december 14

Az üzemi pártbizottság segítségével emelkedett a legjobbak közé a Szegedi Kenderfonógyár kulturális csoportja

A Szegedi Kenderfonógyár több mint száztagú kulturális csoportját az egész környéken ismerik, szeretik. Számos helyi kulturális versenyen hódították már el az első helyet, a színjátékok néhány napja a budapesti Egressy Gábor színpadon Barta Lajos "Tavaszi mámor" és Bírányi Tamás "Mihályke" című egyfelvonásosával arattak megérdemelt sikert.

A csoport szép eredményei az üzemi pártbizottság jó irányító és ellenőrző munkáját is dicsérik. A pártbizottság tagjai ellátogatnak a próbákra, beszélgetnek a szereplőkkel, elvi utmutatást, tanácsokat adnak a különféle műsorszámok összeállításánál, rendszeresen ellenőrzik, hogy a csoport tagjai résztvegyenek a párt- vagy a DISZ-oktatásban. Felfigyelnek a hibákra is. A kulturális csoport például egy időben olyan sok meghívást kapott más üzemekbe, városokba, hogy kevés ideje maradt a Szegedi Kenderfonógyár dolgozóinak szórakoztatására. A csoport most már kevesebb vendégszereplésre vállalkozik, több ideje és ereje marad arra, hogy ajánlásokkal köszöntse a legjobb dolgozókat. A kulturális bizottság munkájába a pártszervezet javaslatára a közeljövőben bevonták a DISZ képviselőjét, tekintve, hogy az együttes tagjainak több mint a fele fiatal. A pártszervezet figyelt fel arra is, hogy az időn az üzemi kulturális bizottság kevés gondot fordított az ismeretterjesztő előadásokra. Kezdeményezésére most előadásorozat kezdődött, amelyen a legjobb műszaki vezetők ismertetik a technika fejlesztésével kapcsolatos üzemi feladatokat.

Előadások Egerben a párt győzelmes harcáról

Az egri városi pártbizottság kezdeményezésére a történelmi múltú városban a közeljövőben több előadásorozatot rendeznek a párt győzelmes harcáról.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 december 14

11 óra 30 perc

/Országszette...1.folyt/ ö Vid -oz/TI -oz Hné H

Az üzemekben és az iskolákban találkozzák szerveznek az 1919-es kommunista harcok részvételével. A város több intézményében kiállítás nyílik, amelynek anyaga szemlélteti a kommunisták harcát a nép elnyomás ellen.

A tömegkulturális élet fellendítésére kaptak megbízást a párttól a Sztálin Vasmű DISZ-fiataljai

A Sztálin Vasmű gépészeti gyárrésztelének pártbizottsága nemrég azt a pártmegbízást adta a DISZ-szervezetnek, hogy minél több fiatalt vonjon be a kulturális csoportok, sportkörök munkájába, erősítse az üzemekben a tömegkulturát, és a tömegsportot. A párt utmutatásai alapján a villamosjavító és a mozdonyjavító műhely fiataljai közös kulturális csoportot alakítottak, amely rendszeresen ad műsort az üzemi gyűléseken és pártnapokon. A villamosjavító fiataljai a napokban szocialista szerződést kötöttek a kohászati technikum DISZ-szervezetével, amelynek értelmében ők műszaki segítséget nyújtanak a technikumnak, az iskola diákjai pedig oktatási és szervezési vonalon patronálják az üzemi fiatalokat. A tömegsport fejlesztése érdekében a gépészeti gyárrésztel fiataljai a tél folyamán több csapattal beneveznek a városi DISZ-bizottság kosárlabda- és terem-kézilabda bajnokságába, ezenkívül tavaszra tovább fejlesztik az öntőde és a vasszerkezeti üzem labdarugó csapatait.

A pártbizottság segíti a kulturális élet kibontakozását az edelényi járásban

Az edelényi járási tanács népművelési osztálya több mint 40 község, számos bányásztelepülés népművelési munkáját irányítja. Munkájuk elvégzéséhez a tanács komoly segítséget kap a járási pártbizottságtól. Ilyen gyakorlati segítség volt többek között az olvasmozgalmak megszervezése, amelynek során a pártbizottság felhívására a bányásztelepi legényszállításokon a kommunista bányászok, DISZ-fiatalok olvasóköroket alakítottak. Az ormosbányai legényszállításokban a köroök megszervezése óta a könyvtár állandó olvasóinak száma megduplázódott.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 december 14

11 óra 30 perc

/Országszobta...1.folyt/ ö Vid -oz/TI -oz Hné H

Az üzemekben és az iskolákban találkozzák szerveznek az 1919-es kommunista harcok részvételével. A város több intézményében kiállítás nyílik, amelynek anyaga szemlélteti a kommunisták harcát a nép elnyomói ellen.

A tömegkulturális élet fellendítésére kaptak megbízást a párttól a Sztálin Vasmű DISZ-fiataljai

A Sztálin Vasmű gépészeti gyárrészlegének pártbizottsága nemrég azt a pártmegbízást adta a DISZ-szervezetnek, hogy minél több fiatalt vonjon be a kulturális csoportok, sportkörök munkájába, erősítse az üzemekben a tömegkulturát, és a tömegsportot; a párt utmutatásai alapján a villamosjavító és a mozdonyjavító műhely fiataljai közös kulturális csoportot alakítottak, amely rendszeresen ad műsort az üzemi gyűléseken és pártnapokon. A villamosjavító fiataljai a napokban szocialista szerződést kötöttek a kohászati technikum DISZ-szervezetével, amelynek értelmében ők műszaki segítséget nyújtanak a technikumnak, az iskola diákjai pedig oktatási és szervezési vonalon patronálják az üzemi fiatalokat. A tömegsport fejlesztése érdekében a gépészeti gyárrészleg fiataljai a tél folyamán több csapattal beneveznek a városi DISZ-bizottság kosárlabda- és terem-kézilabda bajnokságába, ezen kívül tavaszra tovább fejlesztik az öntőde és a vasszerkezeti üzem labdarúgó csapatait.

A pártbizottság segíti a kulturális élet kibontakozását az edelőnyi járásban

Az edelőnyi járási tanács népművelési osztálya több mint 40 község, számos bányásztelepülés népművelési munkáját irányítja. Munkájuk elvégzéséhez a tanács komoly segítséget kap a járási pártbizottságtól. Ilyen gyakorlati segítség volt többek között az olvasmozgalmak megszervezése, amelynek során a pártbizottság felhívására a bányásztelepi legényszállításokon a kommunista bányászok, DISZ-fiatalok olvasköröket alakítottak. Az ormosbányai legényszállításokban a körök megszervezése óta a könyvtár állandó olvasóinak száma megduplázódott.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 december 14

17 óra 35 perc

/Országszerte...2.folyt/ 6 Vid -oz/TI -oz Hné H

Az Abodi Állami Gazdaság dolgozói tervbevették, hogy mezőgazdasági szakkört szerveznek növénytermelési és állattenyésztési ismereteik elmélyítésére. Ehhez azonban sem megfelelő helyiséget, sem előadót nem tudtak biztosítani. A járási pártbizottság közbejárására a tanács mezőgazdasági szakemberei és az állami gazdaság agronómusai vállalták az előadások tartását és sikerült helyet is biztosítani a szakkörnek, amely máj huszonekint rendszeresen megtartja foglalkozásait./MTI/

A posta hírei

1 KF/KF VG Hné H

1955 december 14

A postánál megkezdődött az évi csúcserőforrás. Az elmúlt hónapokhoz viszonyítva decemberben már naponta 10.000-12.000-rel több eseményt kézbesítenek a postások.

x x x

A karácsonyi postaforgalom zavartalan lebonyolítása érdekében az e havi nyugdíjak kifizetését már december 16-án megkezdik./MTI/

Kohászaink jó munkával, alkotó gondolatok megvalósításával küzdenek az új technikáért

6 TP/Szb VG Hné H

1955 december 14

Kohászati üzemünk új gyártási eljárások, új technikai módszerek bevezetését segítik újításokkal. Martinászek, olvasztók, hengereszek, mérnökök és technológusok szivágyúknak tekintik a párt novemberi határozatát, tudják, hogy megvalósításával elősegítik népünk életszínvonalának további emelését.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 december 14 17 óra 40 perc

/Kohászaink.. .1.folyt/ 8 TP/Szb Vg Hné H

A Lenin Kohászati Művek finomhengernűvi
lakatosának 40 ujitása

A Lenin Kohászati Művek ujitói ebben az évben népgazdasági szempontból rendkívül nagy jelentőségű javaslatokkal irányították magukra a figyelmet. Martin-üzemükben a kemencék pakuretűzőlésének két égőre való áttelekítésével, valamint a tűzfejek módosításával és más korszerűsítéssel sokmillió forint értékű tüzelő és tüzállányanyagot takarítottak meg. A gyár durvahengernűjében két mélykemence áttelekítésével növelték a termelést. Ujítással lehetővé tették, hogy a Martin-kemencékből a seleket az eddigi eljárástól eltérően előlről távolítsák el, s így az anyag is tulzsufolt öntőcsarnoki területet tehermentesítették. Négyesi Gyula finom hengernűvi lakatos, előmunkás, a vállalat egyik legkiválóbb ujitója, eddig több mint 40 ujitást teljesített meg. Weigl Ernő főmetallurgus 30 ujitásával több mint 40 millió forintot takarított meg népgazdaságunknak.

Az Ozdi Kohászati Üzemek ujitói

1955-ben a gyártnányok minőségének megjavítására törekedtek. Különösen jó eredményt értek el a Martin-üzemekben a használt üstök hitésének megoldásával, a nehéz fizikai munkák gépesítésével, a munkásvédelmi javaslatok megvalósításával. A vállalat legjobb ujitói Balassi István, Krémer Tibor, Jolinszky Sándor, Gallik János, Érsök Lajos, Spisák József Kossuth-díjas és mások számos javaslat megvalósításával segítették elő üzemük fejlődését. Az Ozdi kohászati ujitók munkájára jellemző, hogy távlati feladatok megoldásán is fáradoznak, amelyek nem kecsesítnek gyors eredményekkel. Így behatárolják a szállópor károsításának, a frissítő-érc-előállítás kérdésével, a vagonkirakás gépesítésének feladatával.

A csopeli kohászujitók milliós megtakarításai

A csopeli kohászujitók is számos nagyjelentőségű ujitási javaslat megvalósításával járultak hozzá ebben az évben a gazdaságosabb termelés megteremtéséhez. Doniflói Imre főmérnök, Balogh Ferenc mérnök és mások ujitásukkal a népgazdaság részére sokmillió forint megtakarítást értek el.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 december 14

11 óra 50 perc

/Kohászaink....2.folyt/ ö TP/Szb Vg Hné H

Eljárásuk lehetővé tette, hogy a rézzel bevont anyagból a drága rozet leválasszák és újra használhatóvá tegyék. Wilhelmb Tihor főmérnök a rapidacél előállítására dolgozott ki új eljárást.

A Salgoterjáni Acélárugyár újítói a korszerű üzemszervezés megteremtésére törekednek

A Salgoterjáni Acélárugyárban az újítók minden figyelmüket a korszerű üzemszervezés megvalósítására, a korszerű technológiai módszerek kísérleti bevezetésére összpontosították. Jó eredményt értek el a zártciklusú kopogartás megteremtésével, gazdasági szerszámgépekben pedig a kiegészítés szilveszkörü megvalósításával. A salgoterjáni újítók jó eredményeiket nagymértékben annak tudhatják be, hogy megteremtették kísérleti üzemiüket, s így módjuk van újításukat kísérletileg is kipróbálni./MTI/

Szocialista egészségügyünk megszervezési vívmányai: az éjjeli szanatóriumok

ö Hs-vid/Szl Li Hné H 1955 december 14

Szovjet példára, a párt és a kormány gondoskodásának eredményeként hozták létre az elmúlt években hazánkban a munkásosztály egészségügyi ellátásának megszervezésére új intézkedéseket: az éjjeli szanatóriumokat. E szanatóriumokban olyan - elsősorban nehézipari - dolgozókat utalnak be, akiknek egészségi állapotuk miatt munkájuk elvégzését megnehezíti, de valamilyen hosszabb betegségben szenvednek, vagy műtétet mentek keresztül. Az ilyen dolgozókat az orvosok javaslata alapján négy hétre utalják be az éjjeli szanatóriumba. Munkaidejük végoztával külön autóbusz szállítja őket a szanatóriumba, ahol a következő napszak megkezdéséig tartózkodnak. Ez alatt az idő alatt gondos orvosi felügyeletben, szükség esetén kezelésben van részük, kiváló ellátás, valóban szanatóriumi színvonalu pihenési körülmények várják őket.

/folyt.köv./

L

B 20. kiadás

1955 december 14 1-2 óra 15 perc

/Szocialista...folyt/ ö Vid HA/Szl Li Hné H

A sikondai bányászok éjjeli szanatóriuma

1953 tavaszán kezdte meg működését. A kétemeletes szanatórium a Gygyvizéről híres fürdőtelep legszebb épülete. Megnyitása óta mintegy 1800 pécsi és komlói bányász töltött egy-egy napot a 34. széken butorozott szoba valamelyikében. A szanatórium a kén-, jód- és enyhén rádiuntartalmú gygyviz birtokában elsősorban mozgás-szervi, reumatikus betegségeket gyógyít. De vannak a beutaltak között légzőszervi- és gyomorbántalmakban szenvedők is, ezenkívül utkezelésben részesülnek a sérülést szenvedett, vagy műtéten átesett bányászok. Gyógyulásukat a gondos orvosi kezelésen kívül a kultúra eszközeivel is segítik: jól felszerelt könyvtár, különböző játékok állnak rendelkezésükre, felkeresik őket hazai művészeti együttesek, a pécsi Nemzeti Színház művészei is. A sikondai szanatórium fenntartására államunk egymillió forintot fordít évente.

A miskolc-topolcai éjjeli szanatórium

1953 márciusában történt megnyitása óta ugyancsak 1800 dolgoznak, a Lenin Kohászati Művek kohászainak, nyújtott segítséget egészségük teljes visszanyeréséhez. A szanatóriumban nagy gondot fordítanak a különböző szűrővizsgálatokra, amelyek segítségével nem egyszer leppangó betegségeket fedeztek fel. Ezeket a betegokat szakorvosi kezelésben részesítik és ügyelnek arra, hogy a szanatóriumban a gyógyulás szempontjából a legelőnyösebb körülmények között éljenek. Ha szükséges, a betegeket újabb négy hétre beutalják.

A Rákosi Mátyás Művek

éjjeli szanatóriuma a legfiatalabb: ez év januárjában nyitotta meg kapuját a Királyerdőben. Egy és háromnegyedmillió forint beruházás szolgálta, hogy az intézmény minél jobban megfelelhessen feladatának. Egy-egy csopprban 46 dolgozó kap gondos ápolást a kényelmesen berendezett, kétágyas szobákban. Szerekezási lehetőségekről itt is bőségesen gondoskodnak: hetenkint kétszer filmvetítés, ezenkívül ismeretterjesztő előadások is vannak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 december 14

10 óra 20 perc

/Szocialista....2.folyt/ö Vid H./Szl Li Hné

A beutalt dolgozók itt sem fizetnek semmit az ápolásért, ellátásért. Az állam segítségével a Kohászati Dolgozók Szakszervezete jelentős összeget fordít a szanatórium egy-egy lakójára. A napi ötszöri bőséges ellátás eredményeként a beutalt dolgozók átlagos súlygyarapodása négy hét alatt eléri a három kilót./MTI/

Vizsgák előtt az egyetemeken

i Sr/Szl KC Hné H

1955 december 14

December 22-én megkezdődnek az egyetemeken a vizsgák. Nagy a forgalom az egyetemi könyvtárakban, a hallgatók szorgalmasan készülődnek, hogy minél eredményesebb legyen az első félévi számadás. A budapesti Műszaki Egyetemen, valamint az Építőipari- és Közlekedési Műszaki Egyetem könyvtárát például naponta több száz hallgató keresi fel. A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem könyvtárának dolgozói is kettőzött szorgalommal sietnek a hallgatók segítségére, hogy jobban fel tudjanak készülni a vizsgára.

A budapesti Műszaki Egyetem gépszakorának negyedéves hallgatói részére néhány héten belül nincs gyakorlati órát az órarendben. A hallgatók úgy érezték, hogy a vizsgára való felkészüléssel fokozottabban kell oktatni őket, ezért a gépszaktanszékhez folyamodtak, hogy esténként tartson közös órát. Ezeken az órákon sokan résztvesznek.

A vegyészkaron a pártbizottság felhívására már a félév elején sok oktató jelentkezett a hallgatók patronálására. A dákáni hivatal elsősorban a szakértésigizetteket, valamint a munkás- és paraszt származású hallgatókat osztotta be az oktatók mellé, akiknek feladatuk, hogy a hallgatók tanulását minden tárgyból figyelemmel kísérik. Különösen az első éves hallgatók örülnek ennek a mozgalomnak. Az első éves patronáltak túlnyomó része rendszeresen, hetenként egyszer vagy kétszer jár vezetőjéhez./MTI/

L

B 22. kiadás

1955 december 14

17 óra 40 perc

Termelőszövetkezeti pártszervezetek a közös gazdaságok fejlesztéséért

Vid R. Ká. Il. M. 1955 december 14
 Vas napján a zárszámadások azt bizonyítják, hogy a termelőszövetkezetek jó munkát végeztek az idén. A negyedik termelőszövetkezetekben jóval magasabb egy-egy munkaegység értéke, mint az elmúlt évben. A nemskoltai Új Barázda Termelőszövetkezetben például 71, az ikervári Új Élet Termelőszövetkezetben pedig több mint 80 forintot ér egy munkaegység. Az eredmények láttán a negyedik évben az évben több mint a győztes parasztszálló kérte felvételét termelőszövetkezetbe.

A társasgazdaságok eredményei a pártszervezetek, a vezetőség és a tagság együttes munkájának gyümölcse. A termelőszövetkezeti pártszervezetek, a kommunisták figyelme mindenre kiterjed. A váncseseládi Negyedik Tsz.-ben például a kommunisták meggyőzték a tagságot, hogy ha nem biztosítanak megfelelő minőségű és mennyiségű takarmányt az állatállományuknak, a télen a szervezetileg legyengült állatok a tavaszi jobb takarmányozás révén is csak hónapok múlva kezdnek bőségesen tejelni, növekedni, húst termelni. A felvilágosító szó eredménye, hogy a termelőszövetkezetben nincs takarmányhiány: minden szarvasállatnak 12 köbméter silót készítettek.

A táplánszentkereszti Gyönyös Tsz.-ben elmeredtek az őszi munkákkal. A pártszervezet taggyűlésen vitatta meg az elmeredés okait. A kommunisták javasolták: be kell vonni a családtagokat a munkákba. Kifogásolták, hogy több termelőszövetkezeti tag, mint például Mészáros Lajos, Papp Tith Lajos, Osztermann István a legnagyobb melegidőben a cukorgyári célgazdaság üzemelésébe járt cukorrépat szedni. A tsz. vezetősége megfogadta a pártszervezet javaslatát, javították a munkán, s idejében végeztek a vetéssel. A termelőszövetkezetben a kommunisták kezdeményezésére határozták el azt is, hogy a jövő évben növelik a szarvasmarhák létszámát.

Az új termelőszövetkezetekben is jó munkát végeznek a kommunisták. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955 december 14

79 perc 40 perc

/Termelőszövetkezeti....folyt/ Vid R Ká Hné Mi

A rábáhidvégi Kossuth Tsz-ben a párttagok javaslatára egyhangu-
lag úgy döntöttek, hogy a növénytermesztésen kívül nagy gondot
fordítanak az állattenyésztésre és több szarvasmarha létesítésével nö-
velik majd a közös vagyont. Elhatározták, hogy jövőre ötven szar-
vasmarhát hizsallnak, amelyek árán magas tejhozamu teheneket, ve-
laminat előhesi üszököt vásárolnak. Rövidesen megkezdik ötven hold
gyümölcsös telepítését és fűzeseket telepítenek./MTI/

Heves megye gépállomási teljesítették mélyszántási tervüket

Vid R Ká Hné Mi

1955 december 14

A Heves megyei gépállomások az őszi vetés teljesítő-
se után nagy erővel fogtak hozzá az őszi mélyszántáshoz a terme-
lőszövetkezetek és egyéni gazdák földjein. A munkára alkalmas idő
minden percét kihasználták, s így igen jó eredményeket értek el.
A Heves megyei Tanács gépállomási igazgatósága szerdán délután je-
lentette, hogy a megye gépállomási teljesítették őszi mélyszántá-
si tervüket.

Az erőgépek ezután sem pihennek. A szövetkezetiek
és az egyéni gazdák közül még mindig sokan keresik fel a gépáll-
omásokat és újabb szerződéseket kötnek mélyszántásra. Éppen ezért
a gépállomások vezetősége, traktorosai úgy határoztak, hogy enig-
az idő engedi tervükön felül még 10.000 holdon mélyszántanak./MTI/

Tejfeldolgozó üzemet létesítenek a földesi Petőfi Termelőszövet-
kezetben

Vid R Ká Hné H

1955 december 14

Jól jövedelmező tehenészetet van a Hajdu megyei földes-
i Petőfi Termelőszövetkezetnek. Ebben az évben a 26 tehén havonta
M
átlag 10.000-12.000 forint jövedelmet hozott a szövetkezet
tagságának. Az utóbbi hónapokban 37-re emelkedett a fejőstehenek
száma, s így növekedett a haszon: októberben tejből 20.000 forint
vált a bevételük. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 december 14

13 óra 35 perc

/Tejfeldolgozó....folyt/ Vid Ká Hné H

A fejési átlag 12 liter fölött van.

A földesiek az 1956-os gazdasági évben még jövedelmezőbbé teszik a szarvasmarhatenyésztést. Most vezetik be a világszerte a szövetkezet központi tenyőjára, s így tavasszal korszerű tejfeldolgozókat helyezhetnek üzembe. Az új üzemekben vajot készítenek majd./MTI/

Időjárásjelentés

A Hné Mi A Meteorológiai Intézet jelenti december 14-én,
szombaton délután:

A hideg még tart

A közép-európai anticiklon lassan kelet felé helyezkedik át. Az óceáni középponti ciklon megközelítette Európa nyugati partjait. Melegfrontja ma reggelre elérte Németország nyugati határát.

Hazánkban kedden a Dunántúlon erősen felhős volt az ég, ott egy-két helyen szállingózott a hó. Keleten csaknem egész napon át derült volt az idő. Az erős hajnali lehülés után a hőmérséklet általában mínusz 1-plusz 2 fokig emelkedett csúszán. Ma éjszaka nyugaton mínusz 1 - 4, a Duna-tisza között mínusz 4-7, északon és a Tiszántúlon mínusz 7-10, Miskolcon mínusz 11 fokig süllyedt a hőmérséklet.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: felhős, párás, főképp keleten helyenként ködös idő. Több helyen, főként nyugaton és északon kisebb hóvadás, ónos eső. Mérsékelt, a Dunántúlon élénkebb délkeleti-déli szél. Még tart a hideg. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton mínusz 1 - mínusz 4, keleten mínusz 5 - mínusz 8, egy-két helyen mínusz 8 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: nyugaton 0 - plusz 3, keleten mínusz 2 plusz 1 fok között. --- A fűtés elájjával szolgáló várható középhőmérséklet a Dunántúlon 0 - mínusz 4, máshol mínusz 4-7 fok között./MTI/

B 25. kiadás

1955. december 14.

14 óra 55 perc

Szolnok megye új termelőszövetkezetei a közös gazdaság kialakítására használják fel a téli hónapokat

Vid. Ká. Gy. P. 1955. december 14.

Szolnok megyében az idén 35 új termelőszövetkezet kezdte meg működését. Az új termelőszövetkezetek többségében - az őszi munkák végeztével - már hozzá is fogtak a jövő évi tervek elkészítéséhez. Úgy határoztak: a téli hónapokat elsősorban arra használják fel, hogy új, közös gazdaságukat kialakítsák. Tiszasüly termelőszövetkezeti község három új szövetkezetében bőven lesz tennivaló a télen. A terv szerint jövőre már ők is termelnek rizst, a rizstelepeket és a szükséges csatornákat a téli hónapokban építik meg. A Kossuth Répa Tsz 15 holdon konyhakerteszettet is létesít.

Abadszabolok két új - 500 holdon felüli - termelőszövetkezetében is hasznos munkával töltik a tagok a téli hónapokat. Már összevonták a jószágokat a téli szállásra. A Béke Tsz ötven holdon gyümölcsösöt telepít, főleg almafákat. Tervezik, hogy halgazdaságot is létesítenek és hamarosan hozzáfognak a csatorna, valamint a helyesítő földmunkáihoz. A két jövedelmező üzemiág - számtaluk szerint - néhány év múlva már többtízezer forint hasznot hajt a szövetkezetnek.

Kengyelén három új szövetkezet alakult a nyáron. A Rákosi Csillaga Tsz-ben befejezéshez közeledik az 50 férőhelyes tehénistálló építése. Az államtól a télen 30 sertésből álló tenyésztőrzset kapnak s ezek számára ólakat építenek. A Göld Mező Tsz, amely már 1956-os tejleadási tervét teljesíti, tehénistállót épít. /MTI/

A Béke uti villamos közlekedés korlátozása

i. Vg. Gy. H. 1955. december 14.

A Béke uti MÁV felüljáró, valamint az alatta lévő villamosvágányok építése miatt december 17-én, szombaton 9 órától előre láthatólag 20-án /kedd/ üzemkezdéig a villamosközlekedésben az alábbi korlátozások lesznek:

Marx tér /-ádár utcai hurok/ és Béke ut - Gyöngyösi ut között a 62/A jelzésű járat, Újpest Széchenyi tér és Rákospalota végállomás között 12/A jelzésű járat, Széchenyi tér és Landler Jenő Főműhely között pedig 14/A jelzésű járat közlekedik.

Az útszállások biztosítása végett a Széchenyi tér és Gyöngyösi ut között villamos viteldíjjal P-jelzésű autóbuszok közlekednek. /MTI/

MTI B E L P Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 december 14

10 óra perc

Tízezer sertés hizik beadása a Szolnok megyei termelőszövet-
zetekben

Vid Ká Hné P

1955 december 14

Az idei térségi kukoricatermés fellelédítette a sertés-hizlalást Szolnok megyében is. Az előirányzott 24.000 helyett 33.500 sertés hizlalására kötöttek szerződést a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák. A kunhegyesi, a karszentmártoni és a szolnoki járás, valamint Turkeve másfélszoroson, köztur termelőszövetkezeti város pedig csaknem két és félszoroson teljesítette szerződés-kötési tervét.

A megye termelőszövetkezetei - mint minden munkában - a sertésbogyújtásban is példát mutatnak. Több termelőszövetkezet, így a kunyalui Zöld Mező, a karcagi Danjenich, a több ezer holdas mezőteri Törő Pál és a karcagi Szabad Ifjúság Tsz - már egész évi sertésbeadási kötelezettségét teljesítette. Jelenleg mintegy tízezer sertés hizik beadásra a Szolnok megyei termelőszövetkezetekben. Az év vége közeledtével napról-napra emelkedik az állatforgalmi vállalatnak átadott sertések száma. December 2-án például 187 hizot gyűjtöttek be; egy héttel később, december 9-én pedig 609 sertést szállítottak az állatforgalmi vállalatnak. Ennek a mennyiségnek több mint fele a termelőszövetkezetek hizai közül került ki.

A legutóbbi értékelés szerint a Szolnok megyei termelőszövetkezetek - a kötelezően előírt 12.500 házsa sorából mintegy 8000 házsat adták be, aminek több mint a felét a négy termelőszövetkezeti város szállította az állatforgalmi vállalatnak. Különösen jó eredményt ért el Turkeve, ahol a termelőszövetkezeteknek mindössze 80 hizott sertést kell még beadniuk egész évi sertésbogyújtási tervük teljesítéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955 december 14. 15 óra 15 perc

Az erőművek új munkája, tervtelteljesítése biztosítja a megnövekedett téli villamosenergia-igény zavartalan ellátását

1. Hb./Sz. KM Hn. P. 1955 december 14.

Két-három évvel ezelőtt a lakosság téli villamosenergia-ellátásában többször mutatkoztak zökkenők, s esuosforgalmi időkben megtörtént, hogy rövidebb-hosszabb időre a főváros egyrészre villamosenergia nélkül maradt. Azóta új erőműveket helyeztek üzembe, a villamosenergiaipar lényegesen több áramot ad. A jelenlegi helyzetről Erőművezető, a Vegyipari- és Energetikai Minisztérium villamosenergiaipari igazgatóságának vezetője a következő tájékoztatót adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

Négy erőmű már befejezte tervét

- A villamosenergia iparág legfontosabb feladatának tekintik a zavartalan energiaellátás biztosítását, a gyorsan növekvő energiaigények kielégítését. Erőműveink a rájuk bízott nagy feladatokat teljesítik, sőt túlteljesítik. Jellemző erre, hogy az országos együttműködő energiarendszer az évi tervét előreláthatólag 102,2 százalékra teljesíti és éves tervét december 25-én befejezi.

- Az erőművek közül a Tatai Erőmű december 9-én befejezte éves tervét, amelynek teljesítését az év végéig előreláthatólag 106,5 százalékra növeli. A November 7. Erőmű már október 30-án elcget tett éves energiatermelési kötelezettségének, s az év végéig 23 százalékkal fejleszt több energiát, mint ahogy azt előirányozta megkövetelte. Ugyancsak túlteljesíti éves tervét a Budapesti Erőmű - a számítások szerint - 106 százalékra, a Mátravidéki Erőmű 105 százalékra és a Borsodi Erőmű 115 százalékra. A Budapesti Erőmű december 9-én, a Borsodi Erőmű december 5-én már befejezte éves tervét, s a Mátravidéki Erőmű éves tervének befejezése december 17-re várható.

M - A termelési terv teljesítésének, túlteljesítésének első legfontosabb feltétele az erőművi karbantartások időben és jó minőségben történő végrehajtása. Az országos kooperáció erőművei november 1-ig befejezték az éves tervszerű megelző karbantartás munkáit. A tervszerű megelző karbantartási tervben a gépi berendezések főjavítása 11,2 százalékos teljesítménykiesést mutatott, ezzel szemben a főjavítások miatt csupán 8,96 százalékos kiesés következett be.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 29. kiadás

1955 december 14

15 perc

/Az erőművek...folyt/ i Hódj/Szb KM Hód P

- A másik fontos tényező az új erőművek termelési kapacitásainak időben történő beüzemeltetése. A Minisztertanács Bersodi Hőerőmű öt kazánját és három turbina-generátor gépegyiségét. Ezáltal a Bersodi Erőmű is a kooperációs rendszer egyik jelentős energiateherelővé vált.

190.000 tonna szénmegtakarítás erőműveinknél

- A termelési terv teljesítésének harmadik fontos feltétele az energiateherkövetés, mert az erőművekben megtakarított szénmennyiséget a tervteljesítés fedezésére fordíthatjuk. Erőműveink az 1955 évi tervben előírt hőfelhasználást várhatóan mintegy 3,5 százalékkal, a múlt évéhez viszonyítva mintegy 6 százalékkal csökkentik. Az erőművek önfogyasztása az éves tervnél mintegy 5 százalékkal lesz kisebb. Ezeknek az eredményeknek köszönhetően, hogy a villamosenergiaiparág 1955-ben mintegy 190.000 tonna szénmegtakarítást fog elérni a nép gazdaság számára is mondhatunk. Az erőművek dolgozóinak kemény erőfeszítése biztosítja, hogy bár a tervszámmal szemben megnövekedett a lakosság villamosenergia-igénye, azt fennekedés nélkül biztosítjuk. /kilowattóránkénti

- Jelentős eredményt ért el az iparág az önköltség-csökkentésben is. Az 1955. évre tervezett önköltségünket mintegy hét százalékkal, 1954-hez viszonyítva pedig le százalékkal csökkentjük.

1955. villamosítási mérlege: 86 faluban, 58 állami gazdaságban, 185 termelőszövetkezetben világított a fény

- Meg kell említeni, hogy szép eredményeket értünk el a falu-villamosításban is. 1955-ben 86 faluban gyulladt ki a villanyfény és ezenkívül 58 állami gazdaságban és 185 termelőszövetkezetben villamosítottunk. A villamosított községek száma az év végére az 1939. évi kilencszázötvennel szemben 2389-re emelkedett - hangzott a nyilatkozat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30, kiadás

1955 december 14

15 óra 15 perc

Évente négyezer burgonyafajtakeresztés a Mariettapusztai Kísérleti Gazdaságban

Vid Ká Hné P

1955 december 14

Somogy megye az ország második legnagyobb burgonyatermő vidéke. A megye déli járásainak termelőszövetkezetei, egyénileg dolgozó parasztjai, mesterei a gumós növény termesztésének. Az eddig ismert fajták azonban lassan elkorcsosodnak, hozamuk is csökken, ezért megfelelő új fajtaikat kell termeszteni. Ehhez igen nagy segítséget ad a Mariettapusztai Kísérleti Gazdaság, ahol már több somogyi fajta állítottak elő, s ahol évente 4000 fajtakeresztést végeznek. Az addigi eredmények már is biztatók. Somogyi név alatt több fajta kísérleti termesztése kezdődött meg az idén a Magyarországi Állami Gazdaságban, továbbá Kesztenén is. Többek között a somogyi hetes, kilences, tizenhetes, 1430-as és több más fajta előbizakodással várják a katasztrófát.

A hetes számú keresztezett fajta például szárazságtűrő, az 1430-as igen bő termő, holdenkint 190 mázsát is ad. A tizenhetes fajta az a tulajdonsága, hogy igen jól bírja a vizet, és így az alacsonyabb területeken is eredményesen termeszthető. Úgyen csak a mariettapusztai kísérletelés eredményeként kerül újra piacra a sárga kifli-burgonya. Ez a kitűnő étkezési burgonya szintén bő termést ad. Ebből a burgonyafajtából a Magyarországi Állami Gazdaságban 120 mázsát takarítottak be egy-egy holdról. /MII/

A Minisztertanács rendelete a mezőgazdasági termelőszövetkezetek könyveléséről és a termelőszövetkezeti könyvelők felkészítéséről

M T Ká Hné P

1955 december 14

A mezőgazdasági termelőszövetkezetek megszilárdítását a termelés színvonalának állandó emelése mellett az alapszabály szerű gazdálkodás előmozdításával, a gazdálkodási fogyelem megújításával is biztosítani kell. Ezért a Minisztertanács rendeletileg szabályozta a mezőgazdasági termelőszövetkezetek nyilvánartási és könyvelési kötelezettségét.

/Földt.köv./

Ké

MTI BELFÖLDI HIREK

1955 december 14

15 óra 50 perc

B 51. kiadás

/A Minisztartanáos...folyt/ k MT Ká. Há P

A rendelet értelmében a termelőszövetkezetek a földművelésügyi miniszter által előírt nyilvántartásokat és könyvelési könyveket kötelesek vezetni. A termelőszövetkezet vezetősége köteles a könyvelési, nyilvántartási, pénzügyi és egyéb ügyviteli feladatok elvégzésére a tagok közül megfelelő képzettségű könyvelőt kijelölni, illetőleg erre alkalmas tag kijelölését, illetve leváltását vagy elbocsátását a termelőszövetkezet elnöke köteles jóváhagyás végett a közgyűlés elé terjeszteni és a járási tanács végrehajtó bizottsága megerősítési osztályához bejelenteni. A könyvelő leváltása vagy helyettesítése esetén feladatkörét jegyzőkönyvileg kell átadni az új könyvelőnek, illetve helyettesítőnek.

A termelőszövetkezeti könyvelők feladatait a földművelésügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértésben szabályozza. A rendelet részletesen meghatározza a könyvelők felelősségét a termelőszövetkezetek helyes vagyonkezeléséért, a kötelezettségek teljesítésének előmozdításáért, a követelések érvényesítéséért.

A rendelet szerint a könyvelő az alapszabályt vagy egyéb jogszabályt sértő, a tagság érdekével ellentétes utasításról, határozatról köteles a vezetőség és az ellenőrző bizottság részére írásbeli jelentést készíteni és súlyosabb esetben a közgyűlés összehívását kérni.

Ha a termelőszövetkezeti könyvelő a számára előírt feladatokat nem megfelelően teljesíti, figyelmeztetni, illetve, ha szükséges, kizárni a termelőszövetkezetet károsodás éri, anyagi felelősséggel is tartozik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. december 14.

15 óra 30 perc

Csütörtökön nyílik az Ernst Múzeumban a Képzőművész és Diszitőművész
Körök Országos Kiállítása

i Fm/Szb/Gy Li P 1955. december 14.

A Népművészeti Intézet, a Szakszervezetek Országos Tanácsa és a Műcsarnok rendezésében december 15-én, csütörtökön 18 órkor nyílik meg az Ernst Múzeumban /VI. Nagymező utca 8./ a Képzőművész- és Diszitőművész Körök Országos Kiállítása. A megnyitó beszédet Széll Jenő, a Népművészeti Intézet igazgatója mondja.

A kiállítás bemutatja az ország különböző kultúrtörzseiben, az iskolákban, az üzemekben és a vállalatoknál működő legjobb 90 képzőművészeti szakkör munkásságának eredményét. Mintegy 400 olajfestmény, grafika és szobor teszi teljessé a szakköri tagok felkészültségéről.

A kiállítás egyben bemutatkozása a diszitőművészeti szakköröknek, amelyek az iskolákban, az uttorházakban és a kulturális otthonokban a Népművészeti Intézet segítségével egyre eredményesebben munkálkodnak a különböző népművészeti ágak felújításán, továbbfejlesztésén. Huszonkét diszitőművész szakkör több mint 110 tárggyal - himnuszokkal, szövetségekkel, faragásokkal, fazekasmunkákkal és más népművészeti alkotásokkal - szerepel a kiállításon.

A kiállítás megtekinthető január 15-ig, hétfő kivételével naponta 10-20 óráig. /MTI/

Béni László és Nagy Gyula festőművészek

i Sz né/Gy Li P 1955. december 14.

kiállítása nyílik a Csók István Galériában /V., Váci utca 25./ december 19-én délután 5 órkor. A kiállítást január 3-ig tartják nyitva naponta 10-től 1/2 7 óráig, szombat 10-től 1/2 3-ig. /MTI/

Naponta már 840 tonna szenet termelnek trösztjeinknél millszekundos robbantással - A jövő évben még szélesebb körben alkalmazzák a korszerű jövesztési eljárást

ö Hbj/TI/Gy KM H 1955. december 14.

A millszekundos szénjövésztés a legkorszerűbb robbantási eljárások egyike, amelynél másodperc töredéke alatt az egymást követő robbantási hullámok hatása összegeződik és így a hatásfok lényegesen megnő. Különösen fontos ennek az eljárásnak az alkalmazása bányáinkban, ahol a geológiai helyzet sokhelyütt csak a robbantásos szénbányászatot teszi lehetővé.

A millszekundos robbantás alkalmazását már évekkel ezelőtt megkezdték bányáinkban, a várt eredmény azonban elmaradt. A bányászok - bár kezdetben örömmel fogadták - később idegenkedtek tőle. Bizonyosodott, nem az elvben volt a hiba, hanem azok a berendezések voltak tökéletlenek, amelyekkel a rövid időzítési robbantásokat elvégezték.

A kezdet nehézségei után a múlt évben először a tatai bányai V/a aknában láttak hozzá az üzemi kísérletekhez, az ipar pedig megkezdte a szükséges berendezések gyártását. Készítettek megfelelő kábeleket, időzítő tömlőket, finom minőségű robbantó vezetékeket. Ez azonban önmagában véve nem lett volna elégséges a millszekundos robbantás széleskörű elterjesztésére. Biztosítani kellett, hogy a robbantás munkáját valóban szakemberek irányítsák. Eppen ezért a robbantó vajúrók és lövő mesterek tanfolyamain tanították az eljárást. S ezenkívül az MTH-intézetekben a fiatal vajúrókat is alaposan kiképezték erre a korszerű robbantástechnikára. Az V/a aknában nemcsak a robbantás technológiáját kísérletezték ki, hanem a különböző szénmedencékből érkezett vajúrók is itt tanultak. A tatai bányai Bányászati Robbantótechnikai Intézet elkészítette a részletes technológiai utasítást, amit az érdekelt szénmedencék bányászainak rendelkezésére bocsátott és több szénmedencében a helyszínen adták át tapasztalataikat. Ezek a fontos intézkedések meg is hozták az eredményt. A legutóbbi hónapokban már naponta 840 tonna szenet jövesztettek millszekundos robbantással, abból például a nógrádi szénmedencében 3160 tonnát, a tatai szénmedencében 1615 tonnát, a középdunántúli bányákban 1937 tonnát.

A millszekundos robbantással dolgozó bányászok produktív teljesítménye 10-15 százalékkal növekedett. Etnél a jövesztési eljárásnál lényegesen csökken a füstrevárási idő, s így a munkaidőt dolgozók megfelelően ki tudják használni. További előnye az is, hogy a robbantóbányag-fogyasztás is fokozatosan csökken.

/Folyt.köv./

/Naponta...1.folyt./ ö Hbj/II/ty AM H

Természetesen addig még csak a kezdeti lépéseket tette meg a szénbányászat a milliszekundos robbantás elterjesztésén. Az igazi eredmény akkor születhet meg, amikor a milliszekundos robbantást ugyanevezett komplex módon alkalmazzák, az ilymódon jövesztett szenet géppel rakják és géppel szállítják.

Vid

Jövőre több mint tíz új munkahelyen vezetik be a milliszekundos robbantást az Ózdi szénbányászati Trösztnél

Az ózdi szénmedencében már sokhelyütt alkalmazzák jó eredménnyel a milliszekundos robbantást, s a műszaki fejlesztés során a somsályi bányüzem valamennyi frontfejtésén bevezették. Ennek a jövesztési módnak nem kis része van abban, hogy a somsályi bányüzem novemberben is terven felül több mint kétezer tonna szenet termelt. A királdi bányüzem szénben haladó elővívási munkahelyein naponta már csaknem száz tonna szenet termelnek ezzel az eljárással. A putnoki bányüzemben a kísérletek során már bebizonyosodott, hogy segítségével mintegy 30 százalékkal sikerül meggyorsítani az elővívások előrehaladását. A most szerzett tapasztalatok hasznosításával Futnokon a jövő évben frontfejtéseken is alkalmazzák. A farkaslyuki bányában kamrafejtésen próbálják bevezetni. A jelenlegi alkalmazási területeken tulajdonképpen 1956-ban több, mint tíz új munkahelyen dolgoznak majd milliszekundos robbantással az Ózdi szénbányászati Trösztnél. A szükséges kábelek, gyűjtőberendezések már a trösztnél vannak, s most a robbantási technológia elsajátítására robbantási tanfolyamokat rendeznek.

Vid

Mintegy százezer tonnával több szenet jövesztenek a jövő évben Tatabányán milliszekundos robbantással, mint az idén

A jó eredmények ellenére a milliszekundos robbantás jövesztés még nem terjedt el ebben az évben úgy a tatabányai szénmedencében, mint ahogy azt 1955 elején tervezték. A műszaki fejlesztési terv szerint azonban 1956-ban mintegy százezer tonnával több szenet jövesztenek Tatabányán milliszekundos robbantással. A X-es évkönyvben például ebben az évben nem alkalmazták még az új robbantási technikát, jövőre azonban 14.500 tonna szenet jövesztenek az új módszerrel. A XV/évkönyvben, amely csak nemrégén lépett be a terhelésbe, 18.500 tonna szenet akartunk így kitermelni. Az új robbantástechnika szélesebb körű elterjesztésére, a komplex alkalmazás érdekében december 14-én huszötta-főle kiskerülőgép érkezett Tatabányára, amely meggyorsítja a nagy mennyiségben jövesztett szén munkahelyi rakodását.

/Folyt. köv./

B 35. kiadás 1955. december 14.

16 óra 25 perc

/Napon ta. ...2. folyt./ ö Hbj/TI /Gy KM H

Vid

Növekedik a termelékenység, javul a minőség Közép-Dunántúlon

Az elmúlt hónapokban a Közép-Dunántúli Szénbányászati Trösztnél négy üzemben alkalmazták a millszekundos robbantást. Addig, amíg - tröszti szinten - 3,62 tonna volt átlagosan az egyéni teljesítmény, azokon a munkahelyeken, ahol millszekunddal robbantanak, a másik munkahelyeken csupán 2,87 tonna. Ez tehát szemléltetően bizonyítja az új fejlesztési eljárás nagy segítségét a termelékenység növelésében. Jövőre Közép-Dunántúlon még több munkahelyen robbantanak millszekundos módszerrel. Naponta mintegy 200 tonna szenet termelnek ki ilyen módon. Ugyánakkor a minőség is, jövőre már nem agyaggal fojtanak, hanem géppel helyezik a betondugókat a furókákba. Ezzel javul a szén minősége, durvasabb lesz. A szén felrakására az addigi öt rakodógép helyett 12 gépet használnak. Az új gépekből az első négy már megérkezett a tröszthöz és január elsőjén üzemszerűen dolgoznak vele.

Vid

A reeski érbányászok is alkalmazzák a millszekundos robbantást

A reeski érbányában is eredményesen kiérlelték a millszekundos robbantással. Addig több fajta szénben kipróbálták és nemcsak jelentős mennyiségű robbanóanyagot takarítottak meg, hanem a teljesítmény is növekedett. A napokban kipróbálják feltöréseken is: a műszaki vezetők véleménye szerint az új módszer megkönnyíti a jövő évi feladatok teljesítését. /MII/

Alumínium ablakkereteket gyárt exportra a Szegedi Fémipari Vállalat

Vid Gy Vg H 1955. december 14.

A Szegedi Fémipari Vállalat évről-évre nagyobb mennyiségben használja fel gyártmányaihoz hazai alapanyagunkat, az alumíniumot. Ebben az évben a múlt évinél mintegy 10 tonnával többet dolgoztak fel belőle. Tavaly még csak marókanalakat gyártottak alumíniumból, az idén pedig a 200.000 marókanálon kívül mintegy 70.000 teaszűrő és egyéb alumíniumcikk került ki az üzemből.

Nemrég kezdtek meg export-vasuti kocsikhoz az ablakkeretek gyártását, ugyancsak alumíniumból. Már az idén 1200 alumínium ablakkeretet gyártanak. /MII/

π

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 december 14

16. oldal

A jövő évi terv megbeszélésén az épülő üzemterület és az új
kőhó termelését is figyelembe vették a sztálinvárosi kohászok

i Vid. Vg. H. H. H.

1955 december 14

A sztálinvárosi nagyvasközművekben mindhárom osztály
dolgozói külön-külön beszélték meg az 1956. évi feladatokat. A ko-
házi műszaki vezetői beszámolóikban elsőbb az 1955. évi üzembehelyezés
utáni második esztendő eredményeiről, hibáiról szeltek. Elhatározták,
hogy az idén 48 mozdonyhoz elegendő vasat adnak éves tervekben felül.
Tartják a felszámolt 97 százalékos kiváló minőséget. A múlt évhez
képest pedig tonnáknál csaknem 250 forinttal csökkentették a nyers-
vas önköltségét.

Marcisz László gyárrészfelvezető dícsőrevel szelt a
kohászok munkájáról, s csupán az üzemgép dolgozóiból állt, ahol a
szeltek személyzetét és a szállítási gondatlanságokat kell szigorú-
san megfontolni.

Az 1956. évi tervfeladatokat ismeretve előadta,
hogy abban már szerepel az új 2. kőhó termelése is, hiszen a 2.
kőhó jövőre már több ezer tonna szürkevasat ad üzemelőnek. De
üzembehelyezik jövőre az üzemelőszitű- és üzemelőszitűvet is, ami
a szállítási veszteség és a kokszfogyasztás csökkentése szempontjá-
ból igen jelentős. Új kőhókra, műszakokra és brigádokra bont-
va tárta fel az éves, havi és napi feladatokat és ismertette a műsze-
ki intézkedési tervét is, amelynek segítségével 1956-ban is helyt
szelnek állni a sztálinvárosi kohászok. A műszakterv pontjai között
van a gőzbefuvaros kőhójárat, a spanyu séllel való kőhószállítás, a
granulált szeltek és a szeltekő-termelés rendszeres megvalósítása, az 1.
kőhó építészeti és egyéb hiányosságainak a 2. kőhónál való kikü-
szöbölése és más intézkedések.

Sokan szeltek hozzá a jövő évi tervhez. Legtöbben
önköltségesülési és műszaki feladatokról. Bendula István művezo-
tó megfontolta, hogy az üzemgépénél a szeltekőszállításra szelz-
fogó járatot építsenek. Gál Zsigmond kohászter a szeltekőszállításra épít
vasfogó járatot, hogy a veszteséget csökkentse. Berkovics Jenő az új
2. kőhó gondos építésére, az 1. kőhónál szelzett tapasztalatok
hasznosítására hívta fel a figyelmet. Ezután operatív bizottságot
választottak a technikai javaslatok felülbizárlására és a megfo-
lélók s rögös bevezetésére.

/fol. t. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955 december 14

16 óra 31

perc

/A jövő évi...folyt/ i Vid Vg Hné H

Az önköltséges önkéntessel foglalkozva Solmeczi Ernő kohómérnök és Fejes László munkamester az anyagszállításra, a pontos mérlegelésre hívta fel a figyelmet és tett javaslatokat. Gulyás József kohóközműves a nyersvasüst tartósságának növelésére, Bajnóczi Károly a gyorsan használódó gépelkatrészek gazdaságos pótlására tett indítványt. Bajnóczi ezt is javasolta, hogy a kohó felhasznált hűtővizét kis turbógenerátorral áramfejlesztésre hasznosítsák. Az így nyert árammal fedezni tudják a kohó egész világítási szükségletét. Az új 2. kohót pedig már ilyen turbógenerátorral építik meg.

A tervismertető értekezletek során Gál Zsigmond kohómester felajánlást is tett a jövő évre. Vállalta, hogy műszakja napi és havi terveit legalább 1 százalékkal mindig túlteljesíti.
/MTI /

Egy jól dolgozó kohászbrigád

i Vid Vg Hné H

1955 december 14

A Borsodnádasdi Lenczgyár elektromosműveiben szerdán reggel Kovács József sztahanovista olvasztár jelentette, hogy az újabb műszakon brigádja lecsapolta az éves terv teljesítéséhez szükséges utolsó tonna acélt.

A kohászbrigád ebben az évben 98,2 százalékkal gyártott elsőosztályú acélt és a selejtet 1,2 százalékra csökkentette.

Kovács Józsefék most megfogadták, hogy az év hátralévő részében - a technológiai figyelen szigorú megtartásával tovább javítják minőségi eredményüket. /MTI /

A DISZ és az MSZT határozta az ifjúság körében végzendő közös munkáról

i HI/Szl/Gy Li P 1955. december 14.

A DISZ Központi Vezetőségének intéző bizottsága és a Magyar-Szovjet Társaság országos vezetőségének intéző bizottsága közös határozatot hozott a magyar-szovjet barátságok az ifjúság körében történő ápolásáról. A határozat többi között megszabja azt a tevékenységet, amelyet a két tömegszervezet a magyar-szovjet barátság elmélyítése érdekében az üzemi- és a falusi-, a középiskolai és az egyetemi-, valamint az értelmiségi fiatalok körében a jövőben folytatni kíván.

Az üzemi ifjú dolgozói részére - a Magyar-Szovjet Barátság hónapjának előkészítésével párhuzamosan - minden esztendőben megrendezi a "magyar-szovjet ifjúságunk napjai"-t. Ennek során műszaki konferenciákat, ankétokat tartanak a fiatal szakmunkások részére, előadásokat a szovjet üzemi ifjúságunk életéről és munkájáról. Az üzemi MSZT- és DISZ-szervezetek a szakszervezetekkel együtt tervezik dolgozni a szovjet munkamódszereknek a fiatalok közötti elterjesztésére. A Szovjetunióban végzett magyar mérnökök és technikusok közreműködésével 18 nagyüzem ifjúsága részére előadás-sorozatot indítanak a szovjet technika legújabb vívmányairól.

A parasztifjúság nevelésének előmozdítására az MSZT feldolgozza a szovjet mezőgazdasági termelés tapasztalatait és ezzel segíti a DISZ-t a téli agro- és zootechnikai előadásorozatok megrendezésében. A falvakban, a termelősövetkezetekben és az állami gazdaságokban a kolhozok és a szovhozok ifjúságának életéről előadásokat, a szovjet mezőgazdaság fejlődéséről kiállításokat rendeznek. A DISZ falusi szervezetei résztvesznek az MSZT által kezdeményezett "vidám falusi hetek", továbbá a mezőgazdasági dokumentumfilm-estek szervezésében. Az MSZT szovjet tapasztalatok alapján segíti a diszisztákat a silózás széleskörű elterjesztésében.

A DISZ-nek és az MSZT-nek a tanulóifjúság közötti munkája is lényegesen kibővül. A diákheteket a jövőben az uttorokra és az MTH-tanulóokra is kiterjesztik.

/Folyt.köv./

B 39. kiadás

1955. december 14.

16 óra 5 perc

/A DLSZ és az MSZT...folyt./ i HI/Szl/Gy Li P

Ennek során irodalmi esteket rendeznek egy-egy szovjet író munkásságáról, az irodalmi szakkörök a diákhét alatt a szovjet irodalomból vett témákat dolgoznak fel. A le szokt szovjet mese- és játékfilmeket vetítik az ifjuságnak, s az MBSZ orosz nyelvű rajtvány- és irodalmi pályázatán résztvehetnek az általános és a középiskolák orosz nyelvet tanuló diákjai is. A Magyar-Szovjet Barátság Könyvtára előtt minden egyetemen megrendezik az "egyetemi napokat", szakelőadásokkal, ankétokkal, vitákkal egybekötve. Az egyetemeken az állami, politikai, társadalmi és kulturális élet kiváló alakjainak közreműködésével rendszeresen tartanak élménybeszámolókat a szovjetunióról. Az MSZT segít az egyetemisták körzeti klubja szovjet programjának, valamint a nyári utatróttáborok munkatervének kidolgozásán.

Az értelmiségi fiatalok körében végzendő MBSZ-munka elősegítésére az MSZT védnökséget vállal a Petőfi-kör szovjet vonatkozású rendezvényei felett. Az MBSZ szakosztályainak munkájában bevonják a fiatal értelmiségieket, a szovjet anyagokkal segítik az ifjúsági klubok működését./MTI/

Egy év alatt 32.000 vendég volt a sztálinvárosi Arany Csillag Szállóban

i Vid Gy Vg H 1955. december 14.

Az ország legkorszerűbb vidéki szállodájában, a sztálinvárosi "Arany Csillag"-ban az úszóhelyezésére átaltalt egy esztendő alatt 32.000 vendég szállt meg, köztük mintegy kétezres külföldi. Az Arany Csillag Szállóban látták vendégül a sztálinvárosiak az első szocialista városban látogatóst tett szovjet, valamint a cseh és román parlamenti küldöttségeket is./MTI/

Véget ért a növényvédelmi tudományos értekezlet

t Ká/Fd/Gy Ká P 1955. december 14.

A Növényvédelmi Kutató Intézet 75 éves fennállásának jubileumának alkalmából rendezett kétnapos növényvédelmi tudományos értekezlet szordán folytatta ténylegesit az állományi kutató Intézetben.

Az állattani szakülésen az amerikai fibér szövőlepek, a repcedar fész, a burgonyabogár, a kendermolybogár elleni védekezés eredményeit ismertették és megvitatták új eredményes módszerek kidolgozását.

A növénykórtani szakülésen többek között a rizsbuzsóné, a kejszifák betegsége, valamint a barna perüszög fertőzése elleni védekezési módszereket tárgyalták meg és ismertették néhány új kórokozó gomba előfordulása terén folytatott kutatások eredményeit. A kétnapos értekezlet szordán délután befejeződött./MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955 december 14

10 óra 50 perc

Befejezte éves tervét - Az év végéig még 16.000 tonna szenet termel a kovácsi Béta-akna

i Vid Vc. Hné H

1955 december 14

A Kovácsi Szénbányászati Tröszt Üzemi közül olsőnek november 19-én a Kossuth-bánya I-es Üzemiének dolgozói jelentették, hogy befejezték éves tervüket.

December 14-én újabb győzelemről hírt jött a Kóvácsról: a Béta-akna bányászai is külszínre szállították az éves terv teljesítését jelentő utolsó csillag szenet. A bányászok dolgozói jó anyag-kezeléssel csaknem kétnmillió forintot takarítottak meg.

A sikeres munkában jelentős része volt annak a 15 Béta-aknai frontbrigádnek, amely bekapcsolódott a Kóvács és Pécs 120 frontbrigádjának párosversenyébe. Mind a 15 csapat havi előirányzatának rendszeres túlszárnyalásával segítette üzemét. A legjobb eredményel Vörös János, Lomló Henrik, Dicső Ferenc frontbrigádjai díjazhatók.

A kovácsi Béta-akna dolgozói a napi munka elvégzése mellett feltérési és előválasztási terveiket is havonta teljesítették, és így a jövő évi jó induláshoz előrendő tömegtornász munkahelyük van.

A Béta-akna bányászai amikor győzelemről hírt adtak, megfogadták, hogy az év végéig az eredetileg vállalt 9400 tonna szén helyett 16.000 tonna szenet termelnek. /MTI/

Husz közlekedési vállalat is munkahely fejezte be éves tervét

i KF/Fd Vc. Hné H

1955 december 14

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium Felügyelősége alá tartozó szomszék, vállalatok és munkahelyek közül már husz fejezte be éves tervét. Többi között a Közlekedési Építővállalat, amely az önköltségesekéntés terén hétmillió forintot megtakarítottal büszkélkedhet. A Betenutóépítő Vállalat négy legfontosabb munkahelye: az oroszlázi és az orosházi külszíni szénfejtésen dolgozó építésvezetőség, továbbá a tiszavasvári és a várpalotai építésvezetőség ugyancsak befejezte éves tervét. Az Orosházi Vállalat már addig 70.000, a Várpalotai Vállalat pedig több mint 20.000 köbméter földmunkát végeztet tervon felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955 december 14

10. 55. 1000

Teljesítette évi tervét az Elektronos Készülékek és Mérőműszerek Gyára

1 KGN & Szl Vg Hné H 1955 december 14

Befejezték 1955. évi termelési tervüket az Elektronos Készülékek és Mérőműszerek Gyára dolgozói. Éves exportkötelezettségüknek már július végén eleget tettek. A gyár műszaki kollektívája az elmúlt hónapokban fontos feladatának tartotta, hogy az ipart korszerű és pontos műszerekkel lássa. el. Többi között elkészítették az "UNIVO" egyetemes mérőműszer mintapéldányát, amelynek sorozatgyártását már megkezdték néhány hónappal ezelőtt kidolgozták az első magyar elektro-analogiás, számláló-készülék mintapéldányát. A vegyészok munkáját megkönnyítő új műszer O-szériáját már készítik. A gyár érdekes új gyártmánya az elektrostimulátor. Ezt az "életmentő" készüléket az áramütést ért dolgozók légzésének megindítására használják.

Az éves terv befejezése után további eredményeket növelik a műszergyártás hírnevét. Többéves kísérletezés után bemutatották két új relétípus mintapéldányát. Ezek az új típusú, magyarországi, eddig még nem gyártott relék hozzájárulnak a villamosenergiaellátás zavartalan működéséhez. Az Elektronos Készülékek és Mérőműszerek Gyára dolgozói ebben az évben még három új műszer prototípusát készítették el. /MTI/

Az év végéig 11,000 tonna szénat termel tervén felül a pécsi Páncsányi Széchenyi-ákné

1 Vid Vg Hné H 1955 december 14

A Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemei közül elsőnek december 14-én a pécsi Páncsányi Széchenyi-ákné dolgozói adták hirt, éves tervük befejezéséről.

Sikeres munkájukat nagymértékben segítette, hogy az üzem 25 frontbrigádja párosversenyben állt egymással s nemcsak a mennyiségi tervök teljesítésére törekedtek, hanem a minőségére is ügyeltek. A palaszázalék csökkentéséért valamennyi frontfejtésen palaszekrényeket készítettek s ezzel elérték, hogy az év elmúlt 11 hónapjának átlagában a szén palaszázalékát a megítélt alá szorították.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955 december 14

16.57

perc

/Az év végéig...folyt/ i Vid VG Hné H

A Széchenyi-akna dolgozói a győzelem kivívásakor újabb munkesiker elérésére indultak: vállalták, hogy az év végéig terven felül 11.000 tonna jminőségű feketeszenet szállítanak külszínre./MTI/

Újabb üzemek és üzemrészek fejezték be éves tervüket a Lenin Kohászati Művekben

i Vid VG Hné H

1955 december 14

A Lenin Kohászati Művekben a nemescélkovácsműhely után, a héten a gyár másik kovácsolá üzemének, a nagykovácsműhelynek dolgozói is arról adták hírt, hogy felajánlásukat két nappal megelőzve eleget tettek 1955. évi feladataiknak.

A kovácsolá kollektívó jó munkájára mutat, hogy az üzemidő kihasználása - a múlt évéhez képest - csaknem 6 százalékkal javult, s a progresszeri termelés követelményeinek a vállalt 95 százalék helyett 98 százalékban tettek eleget.

Az üzem dolgozói elhatározták, hogy az év hátralévő részében éves tervükön felül még mintegy 1800 tonna kovácsolt árut juttatnak a továbbgyártá üzemeknek.

Ugyancsak győzelemi hírről számolnak be a "Mereszjev" ifjúsági üzem dolgozói is: több nappal a vállalt határidő előtt befejezték éves tervüket, szerdáiig pedig - éves tervükön felül - 12 tonna csavarárut készítettek.

Példáson helytálltak a durvahengerri blokkosri hengerri részei is: évi elkírásukat szerdáiig több mint 2500 tonna blokkbugával szárnyalták túl./MTI/

Javitják a gépeket az állami gazdaságokban - Sok helyen meg kell gyorsítani a munkát

Övid R/Szné/PE M H

1955. december 14.

Az állami gazdaságok egyik legfontosabb, sürgős feladata, hogy sikerrel kijavítsák az erő- és munkagépeket. A gazdaságokban úgy kell megszervezni a munkát, hogy a tavaszi feladatokhoz és a szántakormányok betakarításához szükséges erő- és munkagépeket február 25-ig rendbehozzák. A jó munkának megvannak a feltételei. A gazdaságokban a gépjavitó műhelyek száma az idén több mint harminccal növekedett és sok gazdaság kapott korszerű esztergpadokat, furógépeket és más, gépjavitáshoz szükséges eszközöket. Az eddigi tapasztalatok szerint az alkatrészellátás az idén jobb, mint az elmúlt években. A munkák során megszervezték a szakosított javítást, géptípusonként 3-5 főből álló brigádok végzik ezt.

Az állami gazdaságok december 12-ig többi között több mint háromszáz szántótraktor és mintegy 150 növényápoló traktor főjavítását végezték el, ezenkívül rendbehoztak ötszáz kultivátort, 573 vetőgépet és 637 tárcsát. Ez az eredmény általában jónak mondható, különösen ha figyelembe vesszük, hogy az erő- és munkagépek egy része az őszi munkák elhúzódása miatt még a határban dolgozik.

↳csaknem

A traktorok egyharmadát már kijavították a rizstermelő gazdaságokban

A szántó- és a növényápoló traktorok javításában a Rizstermelő ÁG Igazgatóság gazdaságai járnak az élen. Ezekben a traktorok egyharmadát már rendbehozták és a tárcsáknak, valamint a kultivátoroknak is több mint a felét kijavították. Gyors ütemben hozzák rendbe a gépeket Bács és Hajdú megyében is.

A Bánhalmi Állami Gazdaság traktorosai - akik már november közepén teljesítették 2200 holdas mélyszántási tervüket - most részint a társ gazdaságokban segítenek, részint pedig a szerelőműhelyekben javítják a gépeket. A gazdaságban már a december 30-ra előirányzott tervet teljesítik. Eddig nyolc traktor főjavítását és kilenc traktor folyó javítását végezték el, továbbá rendbehoztak sok traktorekét, tárcsát és vetőgépet. A gazdaság dolgozói vállalták, hogy a téli gépjavitást tíz nappal a határidő előtt befejezik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. december 14.

14 óra 15 perc

/Javitják a gépeket. . . folyt./ 8 vid R/Szné/PE M H

Ötvenezer forint megtakarítását vállalták az Alsóleperdi Állami Gazdaság dolgozói

Az Alsóleperdi Állami Gazdaságban tavaly télen öt nappal a határidő előtt befejezték a gépek téli javítását és ennek során 47.000 forintot takarítottak meg. A gazdaság szerelői most vállalták, hogy a javításokkal nyolc nappal a határidő előtt készen lesznek és a munka költségét 50.000 forinttal csökkentik. Eddig 13 traktort javítottak meg, további nagyszámú munkagépet is rendbehoztak. A javítási ütemterv teljesítésében már december 26-nál tartanak.

Lassan halad a gépjavítás a baranyai állami gazdaságokban

Baranya megye állami gazdaságaiban még több mint tízezer hold várja a mélyszántást és jelentős mennyiségű őszi terményt is be kell takarítani. Emiatt a téli gépjavítás vontatottan halad. Számos gazdaságban mintaszertűen előkészültek a téli gépjavításra, a műhelyek dolgozói azonban a betakarítási munkákban segítettek. Hátráltatja a gépek javítását az is, hogy azok későn érkeznek be a műhelyekbe. Mindennek eredménye, hogy december 10-ig öt szántótraktorra, nyolc növényápoló traktorra, 21 traktorekéval és hat vetőgéppel javítottak ki kevesebbet, mint amennyit a terv előír. Vannak azonban a megyében példamutató állami gazdaságok is, amelyek sikerrel küzdöttek le az időjárási nehézségeket és elhárították a téli gépjavítás előtt álló akadályokat is. A Bogárdmindszenti Állami Gazdaságban például, ahol teljesítették a vetést, a silózást és az istállótrágya-kihordási tervet, teljesítik a téli gépjavítás előírásait is. Az előírt két szántótraktor helyett eddig ötöt javítottak meg és terven felül rendbehoztak egy növényápoló traktort.

Ahol még egyetlen traktort sem javítottak ki

Nem csak az azoknak az állami gazdaságoknak száma sem, ahol nem szervezték meg jól a téli gépjavítást és emiatt lassan halad a munka. A Zala páti, a Pakodi és a Sárvári Állami Gazdaságban még egyetlen traktort sem javítottak ki, csupán néhány munkagépet hoztak rendbe. A Martfői Állami Gazdaságban csak egy traktort és egy tércsét javítottak meg. Alaposan elmaradt a gépek téli javításával a Pusztacséleádi, a Nagytormási, a Pusztamiskai és a Hőgyöcszi Állami Gazdaság is. A Bakonypölöskei Állami Gazdaságban a munkagépek javításánál mutatkozik elmaradás. Különösen a kultivátorok és a vetőgépek javítása áll rosszul. Ezekben a gazdaságokban meg kell gyorsítani a munkát, hogy tavasszal fennakadás nélkül dolgozhassanak a gépek a jövő évi bő termésért. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. december 14.

Móra György

A jövő évi nagyobb feladatokra készülnek korszerűsítik üzemeiket a Szőnyi Kőolajipari Vállalat dolgozói

i Vid Gy V₃ H 1955. december 14.

Az év elejétől december 14-ig esedékes tervüket 103.3 százalékra teljesítették a Szőnyi Kőolajipari Vállalat dolgozói, s alig tíz nap munkájának eredménye hiányzik már csak az évi összes terv teljesítéséhez.

A negyedik negyedévben négyféle nyersolajat kezdtek feldolgozni az addigi három helyett. A töltőállomást át kellett alakítani, a nyersolaj leszivtatására új berendezést kellett üzembe helyezni. Novemberben már zökkenő nélkül ment a munka, sőt a terv szerinti 15 százalékos gázolaj-kinyeréssel szemben 17.4 százalékot értek el.

A jövő évi terv biztosítására új beruházások is folynak. A gyár tervét bővül. 1956 júniusában megindul a második vacuum-desztillációs torony. Teljesítménye másfélszerese lesz a jelenleg működő toronynak. Építik az extrakciós benzinpárló üzemét is, ahol különleges benzint fognak gyártani. Januárban indul meg az új útvesztő-üzem építése. Ez az üzem főleg exportra dolgozik majd. /MII/

Bemutatták az öntöttvas kazánt

i Gy V₃ Bn 1955. december 14.

A Vasipari Gé- és Radiátorgyártó vállalat szakértő bizottság előtt bemutatták a gyár által szerkesztett és készített új típusú ipari-öntöttvas-kazánt. Az új kazántípus előnye, hogy sokkal nagyobb hatóssággal lehet eltűzelní benne a gyengébb minőségű szénkő. Az új kazán kísérleti méréseit a Technikai Kutató Intézet végezte. Gyártását 1956-ban kezdik meg. /MII/

Apaszvára érkezett az atom-kiállítás

i Vid -cz/II/Gy -cz Bn 1955. december 14.

Az Országos Népköztudósító Vasúti Kocsiállomásán elhelyezett atom-kiállítás szardán Apaszvára érkezett. A kiállítást már a délelőtti folyamán csaknem félszázan tekintették meg. /MII/

Ko

B 46. kiadás

1955. december 14.

T. L. Varhotov, a Szovjetunió Mezőgazdasági Vízirőltügyi Intézetének igazgatója tart előadást a Magyar Hidrológiai Társaság évzáró közgyűlésén

i Tr/Szb/Gy Li Bn 1955. december 14.
A Magyar Hidrológiai Társaság december 10-án 19 órai kezdettel tartja évzáró közgyűlését a Műsz VI. körúti /Rudas buszútca 45./ székházban. A közgyűlésen T. L. Varhotov, a Szovjetunió Mezőgazdasági Vízirőltügyi Intézetének igazgatója ismerteti a legújabb szovjet eredményeket a vízirőltek tervezésénél és építésénél. /MTI/

Kommunisták példamutató munkája a Boeszkai uti lakásépítkezésen

i SZB/Bn/Gy KM H 1955. december 14.
Budán, a Boeszkai ut 4-6, a 12-es és a 16-os számú üres telkeken a 41. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói három lakóházat építettek egy év alatt. Az ötmeletes épületekben összesen 106 kényelmes lakás van. Egy épületbe már beköltöztek, nétfon pedig sor kerül a 16. szám alatt épült lakóház átadására. A harmadikat, a 12-es számú épületet - amelyben burkolás, a parkettázás, a festés és mázolás már folyik - december végén át szeretnék adni a beköltözőknek.

Az építő kollektíva egész évi jó munkájában az élen a munkahely kommunistái jártak. Nagy szükség volt az ő példamutató, eldöntéskész munkájukra, mert az építőknek nagy nehézségek voltak, amikor a 12-es számú telken három hónapos elmaradást eredményezett az év elején a talajvíz, lehetetlen klatszott a határidő tartása. B. Lukács Gyula és Marton József kőműves, Sebasi Ferenc állványozó, Kállai Gyula segédmunkás és Szabó Károly művezető a kommunista helytállás szép példáját adta. Jól szervezett munkával szakról-szak szra, hónapról-hónpra törlesztették az adósságot. A példamutató magával ragadta a munkahely többi dolgozóját is és így december első felében lerótták adósságukat. Most már azért harcolnak, hogy december 30-ra az itt épült 34 lakást is átadják az új lakóknak. A kommunista kőművesek évi átlagban kétszeres normát teljesítettek. /MTI/

Csütörtökön kezdődik a bőrgyógyászok tudományos nagygyűlése

iHA/ozb/ty Li Bn 1955. december 14.

Csütörtökön kezdődik a Budapesti Orvostudományi Egyetem bőr- és nemikórtani klinikáján a Magyar Dermatológiai Társulat ezévi - immár 26. - nagygyűlése. A nagygyűlés - amelyen részt vesznek az ország klinikáinak és kórházainak szakorvosai, a fővárosi és a vidéki nemibeteg gondozók orvosai és asszisztensei - hat ülés-szakán első sorban a gyakorlat szempontjából fontos tudományos kérdésekkel foglalkozik. Az üléseken a kutatók új gyógyeljárásokat ismeretnek, majd sor kerül ezek megvitatására, hogy segítséget nyújtsanak a széleskörű gyakorlati alkalmazáshoz. Így például a nagygyűlés foglalkozik a szifilisz gyógyításával, az utóbbi években bevezetett új, a régebbinél hatásosabb kezelési eljárásokkal, köztük a penicillin szerepével, új laboratóriumi vizsgálati módszerekkel, tárgyalják az idegrendszerre ható gyógyszerek és az egyes hormonok /ACTH, Cortison/ bőrgyógyászati vonatkozásait. Külön beszámoló és előadások foglalkoznak az új fertőtlenítő szerekkel, a sugárkezelésekkel, az ipari dolgozók gombás megbetegedéseivel, az antibiotikumok /penicillin, streptomycin/ káros mellékhatásaival, valamint ezek megelőzésével és gyógyításával.

Az Országos Bőr- és Nemikórtani Intézet és a Magyar Dermatológiai Társulat a nagygyűlés folyamán sorra kerülő együttes ülészszakán a bőrgyógyászati vonatkozású népbetegségek megelőzésének és gyógyításának kérdéseit tárgyalja. /MFI/

Mártír emléktáblát leplezték le a csurgói diákok

i Vid -oz/TI/ty -oz Bn 1955. december 14.

A csurgói Csokonai Gimnázium diákjai emléktáblát állítottak a Tanácsköztársaság két helybeli mártirjának, Szabó Lipótnak és Kasztl Jakabnak. A munkásmozgalom e két somogyi hőst a hírhedt Prónay-különítmény tagjai 1919-ben az egyik Csurgó melletti erdőszélen puskatussal verték agyon. Az emléktáblát ünnepélyes körben szerdán leplezték le azon a helyen, ahol a két hős mártírhalált halt. Tavaszra ugyanott emlékoszlopot is állítanak. /MFI/

B 48. kiadás

1955. december 14.

17 óra 55 perc

Növényvédelmi ankét Gyöngyösön

Vid Ká Gy Bn 1955. december 14.

A Heves megyei Növényvédő Állomás és a Miosurin Agrártudományi Egyesület agri csoportja szerdán növényvédelmi ankétot rendezett Gyöngyösön. Az ankéton résztvevő mintegy 100 agrónómus és zárszolgálati felelős előtt Kaesó Andras, a Heves megyei növényvédő állomás igazgatója ismertette a gépállomás ezévi eredményeit. Többek között elmondotta, hogy a növényvédő gépállomás ebben a gazdasági évben csaknem 64.000 holdon végzett vegyszeres permetezést, gyomirtást. Gondos, tervezett munkával harcoltak a kártékony rovarok, a burgonyabogár és a gyümölcsösök kártevői ellen is. A termelőszevetkezetek zart gyümölcsöséből több mint 1200 holdat, a burgonyabogarak ellen csaknem 10.000 holdat permeteztek meg. Az amerikai szövőlepké ellen az országutak mentén 1200 kilométer hosszúságban végezték el a szükséges védekezést. A növényvédő állomás a jövőben még eredményesebb munkát akar végezni, ezért fokozzák a dolgozók szakmai képzettségét és ujtásokkal növelik a gépek jobb kihasználását. Nemrégiben új szőlőporzó gépet is szerkesztettek. Az új gép kezeléséhez mindössze egy ember szükséges, ugyanakkor 28-30 hold szőlőt poroz be naponta.

A beszámoló után számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

Az olasz építőipari dolgozók szakszervezetének meghívására

Szb/Gy Li Bn 1955. december 14.

Brutyó János, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke és Szász János, a szakszervezet munkatársa Livornoba utazott az olasz építőipari dolgozók december 15-től 18-ig tartandó országos kongresszusára. /MTI/

Kulturális hét kezdődött Kapuváron

i Vid -cz/TI/Gy -cz Bn 1955. december 14.

Kapuváron ünnepi kulturális hét kezdődött, amelynek keddi esti megnyitóján Kónya Lajos Kossuth-díjas költő tartott előadást Vörösmarty Mihályról. Az ünnepi hét műsorában szavalóverseny, zeneest, népművészeti előadás szerepel, befejezésül Bartók-Kodály hangversenyt tartanak. /MTI/

L

B 49. kiadás

1955. december 14.

11 óra 10 per

Czottnar János szénbányászati miniszter megtekintette a Duclos Bányagépgyárban határidő előtt elkészített 50 kőszel-féle kiserőgépet

1955. december 14.

A magyar szénbányászatnak egyik legégetőbb problémája a munkahelyi erőforrás gépesítése, mert például a millisekondos robbantás előnyeit sem lehet megfelelően kihasználni a robbantás gépesítése nélkül. A törekvés az volt, hogy a hazai geológiai viszonyoknak megfelelő és minél több bányában alkalmazható kiserőgépet szerkesszenek. Az utóbbi fél évben háromféle ilyen kiserőgép került a bányákba, így Móta József Kossuth-díjas bányamérnök erőgépe.

A munkahelyi erőforrás gépet a bányászok rövid idő alatt megkedvelték és a Duclos Bányagépgyárban elkészült az első tíz prototípus. A próbajáratok során szerzett tapasztalatok alapján némi módosítást hajtottak végre a gépen, majd hozzáálltak ezután 50 erőgép elkészítéséhez. November 17-én kapták meg a gépgyár dolgozóit a szükséges lemezeket, és az ötven gépet - Jutas Titusz főtechnológus irányításával - határidő előtt elkészítették.

A Duclos Bányagépgyár hatalmas szerelőcsarnokában sorakozó gépeket szerdán délután Czottnar János szénbányászati miniszter is megtekintette. A miniszter hosszasan elbeszélgetett azokkal a dolgozókkal, akik igen kemény munkával, rendkívül rövid határidő alatt gyártották a gépeket, továbbá azokkal a bányászokkal, akik legutóbb gépkezelői tanfolyamon vettek részt és a tanfolyam után a bányákban a Duclos Bányagépgyár által készített erőgépekkel segítik az új szénbányászatot.

Az új gépek közül 19 Tatbányára, 14 Dorogra, 5 Ózdra, 5 Borsodba kerül, a többi gépet más szénmedencében próbálják ki, hogy az ottani bányaviszonyok mellett alkalmazható munkahelyi erőforrásra.

Czottnar János szénbányászati miniszter felhívta a Duclos Bányagépgyár vezetőinek és dolgozóinak figyelmét, hogy ebből a munkahelyi erőforrásból a következő évben több százat kell készíteni. /MH/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E S

1 óra 10 perc

B 51. kiadás 1955. december 14.

A "Lidova Demokracie"

i Pa/Szné/Gy Li Bn 1955. december 14.
című csehszlovák lap beszámol arról, hogy Petri Endre zongoraművész
nagy sikerrel szerepelt a prágai Magyar Kultúra helyiségében. /MTI/

Irodalmi est

k & Tr/Gy Li Bn 1955. december 14.
December 15-én, csütörtökön délután 5 órai kez-
dettel a József Attila olvasómozgalom keretében műsoros irodalmi
estet rendez a III. kerületi tanács 1-es számú Szabó Ervin könyv-
tára /Fő tér 2./ Bevezető előadást tart Erdős László író. A világ-
irodalom nagyjainak műveit - Orvostól József Attiláig - Palotai
Erzsi előadóművésznő és Bodor Tibor, a Magyar Színház tagja tol-
mácsolja. /MTI/

A Magyar Írók Szövetségének vezetői

k Ti/Gy Li Bn 1955. december 14.
szerdán b rati eszmecsere-t folytatják a szövetség székházában N.
Barnattával, az UNESCO titkárságának tagjával. Megvitatták, hogy az
UNESCO nemzetközi szervezetének segítségével a magyar írók hogyan
szerezhetik az eddiginél is hatásosabban a nemzetközi kulturális
kapcsolatok továbbfejlesztését. /MTI/

A "Hindustan Times"

i Pa/Szné/Gy Li Bn 1955. december 14.
című indiai lap képekkel illusztrálva közölte Komoki Nagy István
Kossuth-díjas filmrendező természetfilmjeiről írott cikkét. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás nyílik Letenyén

i Pa/Szné/Gy Li Bn 1955. december 14.
A műcsarnok rendezésében december 15-én 19 órakor
letenyei járási kulturaházban kiállítás nyílik "A képzőművészet
klasszikusai" címmel. A kiállítást Tóth József vb-elnök nyitja meg.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1955. december 14.

21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti december 14-én, szerdán este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés gyengül

A nagy kiterjedésű Atlanti-óceáni ciklon kelet felé terjeszkedve Nyugat-Európában okoz esőzéseket és egyben felmelegedést. Finnországban, a Balti Államokban és Ukrajnában jobbra derült, száraz az időjárás. A Volga és az Ural vidékein havazások és hófúvások vannak.

Hazánkban ma nyugaton felhős, keleten jobbra derült volt az égbolt. A Dunántulon helyenkint kisebb hószállingózások voltak. A nappali hőmérséklet általában mínusz 1- plusz 1 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős, párás, helyenkint főleg keleten ködös idő, több helyen, főképp nyugaton és északon kisebb havazás, ónos eső. Mérsékelt, a Dunántulon élénkebb délkelet-déli szél. A hideg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton plusz 1 - mínusz 4, keleten mínusz 5 - mínusz 8, egyes helyeken mínusz 8 fok alatt. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugaton 0 - plusz 3, keleten mínusz 2 - plusz 1 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 220 cm.

x x x

A fűtés alppjával szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön a Dunántulon 0 - mínusz 4, máshol mínusz 4 - mínusz 7 fok között. /MTI/

- - - -

V ó g e